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دانش آموز عزیز؛ لطفا فقط دروس امتحانی خود در برگه 
  انتخاب واحد را در این مجموعه مطالعه نمایید.
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      )دهم(   1دین و زندگی 
   ثیو احاد اتیآ
  معاد اشاره دارد؟  يها از استدلال کیبه کدام  ریز اتیاز آ کیهر  - 1

  »آمنوا و عملوا الصالحات کالمفسدین فی الأرض ذینام نجعل ال«الف) 
  خود را فراموش کرده بود.  نینخست نشیکه آفر یدر حال ،زد یما مثال ي) براب
  اره دارد؟ شمحبت به خداوند ا شیافزا يها از راه کیبه کدام  »االله حببکمی یبعونفاتّقل إن کنتم تحبون االله « فهیشر هیآ - 2
  ست؟یثمره نماز چ نیبرتر »تنهى عن الفحشاء و المنکر و لذکر االله اکبر ةإن الصلا« ۀیبا توجه به آ - 3
 ياز علل حجاب برا کی، به کدام »ذلک أدنى أن یعرفن فلا یؤذین دنین علیهن من جلابیبهنَّی«ِ فهیشر هیدر آ »فلا یؤذین« عبارت - 4

  زنان اشاره دارد؟ 
  . دیرا مشخص کن ریز ينادرست بودن جمله ها ایدرست 

  شود. ................ ینم ییایدن يانسان از نعمت ها يمند مانع بهره ياخرو يهدف ها رگرفتناصل قرا - 5
  آورد. ................... یرا به دنبال م يآغاز شده و تبر یبا تول يندارید - 6
  . .............. ردیروزه بگ دیبخواند و نبا هنمازش را شکست دیانجام کار حرام سفر کرده باشد، با يکه برا یکس - 7
  بودند. ................ یاخلاق يها ییبایو ز یباطن یآراستگ یدادند و در پ ینم تیاهم يظاهر یچندان به آراستگ ن،ید انیشوایپ - 8

  |. دیکن لیتکم بسمنا يه هامرا با کل ریز يها جمله
  آن ................. است.  نیکه کمتر دیآ یم شیخانواده خو داریمؤمن برحسب ..................... پس از مرگ به د - 9

  اند. یشاهدان دادگاه عدل اله زین امتیاند، در روز ق ناظر و شاهد بر اعمال انسان ها بوده ای.......... و ................. در دنهمان گونه که ....... -10
  .است یبه آن .................. بزرگ دنیبه ................... است که رس دنینعمت بهشت رس نیبالاتر -11
  زمان ................... است. یزمان آراستگ نیتر ....................... و مهمها  اختصاص به زمان حضور در اجتماعات و معاشرت ،یآراستگ - 12
  . دیکوتاه ده سخپا ریز يسوال ها به

  وجود دارد؟  یجهان هدف نیچرا در پس خلقت تمام موجودات ا -13
  کنند؟  یچه م رند،یگ شیکوشند راه فراموش کردن و غفلت از مرگ را در پ یکه م یگروه -14
  داند؟ . یانسان م نیتر ركیرا ز یچه کس (ع) یامام عل -15
  است؟  زانیدر نهج البلاغه، ارزش هر انسان به چه م (ع) یتوجه به فرموده حضرت عل با -16
  است؟ یدارد و در زمره چه گناهان یشراب چه حکم دنینوش -17

  . دیکن فیرا تعر ریز اصلاحات
 آثار ماتأخر:  -18
  عفاف: -19
  مورد در ستون دوم اضافه است.) کیرشد انسان در ستون دوم در ارتباط است؟ ( ياه هیاز سرما کیاز موارد ستون اول با کدام  کیهر  -20

  دوم  ستون          ستون اول
  الف) قوة عقل       زیهر چ يخداوند در ورا دنید) 1
  ) نفس لوامه ب       راه درست صیتشخ) 2
   اری) قدرت انتخاب و اختپ  سرزنش و ملامت هنگام آلوده شدن به گناه ) 3
   یکیو ن ریبه خ شیت) گرا       دوست داشتن عدالت) 4

  ث) سرشت خداآشنا
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  دهید. یحیپاسخ تشر ریز يسوال ها به
  . دیده حیچگونه است؟ مختصر توض فریعمل و پاداش و ک انینوع رابطه م نیتر قیو عم نیتر کامل -21
  است.)  یاست؟ (در مورد کاف يورهدف ضر ریحرکت در مس ياند، برا کرده یط تیکه راه را با موفق ییچرا وجود اسوه و الگوها -22
  او دارد؟ (چهار مورد) يانسان و رفتارها یدر زندگ يریمحبت خداوند چه تأث -23
  شود؟  یواجب م یچه و بر چه کس یعنیجمع،  کفارة -24
  داشته باشد؟ یطیچه شرا دیپوشش زنان با -25

   ثیو احاد اتیآ
  .دیسیبنو »قو ما خلقنا السماوات و الأرض وما بینهما لاعبین ما خلقناهم الا بالح« هیآ يبرا امیپ کی -26
 امتی......................... از مرحله دوم قاز زبان ..................... و مربوط به واقعه » همیدیکلمنا اتالیوم نختم على افواههم و « یقرآن عبارت-27

  است. 
  کند؟ می انیرا ب  چه مفهومی میاز زبان لقمان حک »مورواصبر على ما اصابک ان ذلک من عزم الا« فهیشر هیآ -28
  کند؟ جادیا نهیو ک یها دشمن انسان نیب ییبا چه کارها خواهد یم طانیکند که ش می انیسوره مائده ب 91و  90 اتیآ در خداوند -29

  . دیرا مشخص کن ریز هاي نادرست بودن جمله ای درست
  دهد. .................................  ادامه می تشیو فعال اتیشده به ح یدهد اما روح توف خود را از دست می اتیدر عالم برزخ گرچه بدن ح -30
  کند. ..................................... با خدا اعلام می یدوست یارسال شده است، شرط اصل امبریرا که توسط پ شیخداوند عمل به دستورها -31
  که خون جهنده دارند، نجس است. ................................  یواناتیادرار و مدفوع انسان و همه ح -32
  ....................... پوشش زنان دارد، واجب است يرا برا نیشده در د نییاستفاده از چادر که دو شرط تع -33

  |. دیکن لیمناسب، تکم هاي را با کلمه ریز هاي جمله
  در ............................. و ................................ او دارد.  شهیر دهد، یانجام م یدر طول زندگ که آدمی هایی تیفعال -34
  دارد.  ی........................... بستگ زانیبزرگ به م هاي به هدف دنیانسان در رس تیموفق زانیم -35
  ...................... و ......................... باشد.  ،رود دوستان خود می ياش به سو بنده یدوست دارد وقت یتعال يخدا -36
  و ............................. آن بوده است.  یمربوط به چگونگ ها .......................... مطرح و تفاوت کی، پوشش زنان به صورت ها در عموم فرهنگ -37

  . دیپاسخ کوتاه ده ریز هاي به سؤال
   کرد؟ دیست چه باها ییبایو ز ها یشدن به خداوند که سرچشمه خوب کینزد يبرا -38
   ست؟یکند، چ می يرویکه انسان همواره از آن پ یقانون عقل کیخسارت،  ایبه هنگام احتمال خطر   -39
  اند؟ مترنم يا در بهشت هنگام صحبت با خداوند به چه جمله انیبهشت -40
   شمارد؟ یرا جاهلانه م يچه کار ،یدر موضوع آراستگ میکر قرآن -41
  | ست؟یزنان چ ياآلات بروریو ز نتیشرط استفاده از ز -42

  ید.کن فیرا تعر ریز اصلاحات
  نفس اماره:  -43
  :تیمقبول -44
  .دهید یحیپاسخ تشر ریز هاي سوال به

  آورد؟  را به دنبال می ییامدهایکند، چه پ رونیتواند فکر مرگ را از ذهن خود ب دارد و نمی یبه جاودانگ لیکه م یانسان يمعاد برا ارکان -45
  ست؟یو انجام عمل صالح چ ایبازگشت به دن يکاران برا درخواست گناه مقابلخداوند در  یپاسخ قطع -46
  م؟یانجام ده ییعهد با خداوند بهتر است چه کارها يبرا -47
  . دیده حیمحبت به خداوند را توض شیافزا يها از دشمنان خدا و مبارزه با آنان، از جمله راه يزاریب -48
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  ما خواهد داشت؟ یدر زندگ يریچه تأث م،یکن تیارا رع ریز طیدر هنگام نماز، اگر هر کدام از شرا -49
  نبودن لباس و مکان نمازگزار یالف) غصب

  ب) انجام به موقع نماز
  

     )دهم( 1پاسخنامه دین و زندگی 
  ب) امکان معاد با اشاره به پیدایش نخستین انسان الف) معاد لازمۀ عدل الهی (ضرورت معاد بر اساس عدل الهی) - 1
  پیروي از خداوند - 2
  یاد خدا - 3
  گیرند. بندوبار قرار نمی مورد اذیت و آزار افراد بی - 4
  درست - 5
  درست - 6
  اش را بگیرد. باید نمازش را کامل بخواند و روزه -نادرست - 7
  ها، هم به آراستگی باطنی و هم به زیبایی و آراستگی ظاهري خود توجه داشتند. آن -نادرست - 8
  هر جمعه - هایش فضیلت - 9

  امامان -پیامبران -10
  رستگاري -مقاوم خشنودي خدا -11
  عبادت -ندارد -12
  دهد. ها خدایی حکیم است که هیچ کاري را بیهوده انجام نمی زیرا خالق آن -13
  سازند تا آیندة تلخی را که در انتظارشان است، فراموش کنند. آنان خود را به هر کاري سرگرم می -14
  حساب بکشد.کسی که از خود و عمل خود براي بعد از مرگ  -15
  به اندازة چیزي است که دوست دارد. -16
  ترین گناهان است. از بزرگ -حرام است. -17
  ماند. این اعمال داراي آثار ماتأخر هستند. آثار ماتأخر: پروندة بسیاري از اعمال حتی بعد از حیات ما نیز باز می -18
  .کند ها کنترل می ها و کندروي ر تندرويعفاف حالتی در انسان است که به وسیلۀ آن خود را در براب -19
  ) ت4  ) ب3  ) الف2  ) ث1 -20
برد، باطن اعمالی است که در دنیا قابل مشاهده نیست. هر عملی دو جنبه دارد  چه انسان با خود به قیامت می آن -تجسم خود عمل -21

ماند. در حقیقت هر عملی که ما در زندگی دنیوي  میرود اما جنبۀ باطنی در روح انسان باقی  که جنبۀ ظاهري بعد از عمل از بین می
 انمی در را خود انسان و شود ا درداور مجسم مییبخش  . لذتبایو باطن آن در جهان آخرت به صورت زشت با ز قتیحق م،یده یمانجام 

  .عمل ماست نیع شود، به ما داده می فریا کیبه عنوان پاداش  امتی. پس آنچه در روز قندبی باطن اعمال خود می
از همه  )3نمود و مانند آنها عمل کرد.  استفاده آنان تجربه از توان می) 2است.  زیام تیموفقراه  نای که کند ابت میثبه ما ) 1 :رایز -22

   دیتر به هدف رس عیاز آنان سر يرو دنباله با و گرفت کمک آنان از توان که می نیتر ا مهم
تنبل را  یمحبت اله .بخشد می قدرت و شجاعت نشاط، انسان به و برد می نیاس را از بیترس و  ،یافسردگ یعشق و محبت اله -23
و از  ثاریبه ا خودخواهی از را آدمی  سرانجام و کند می بایرا صبور و شک بایرا بخشنده، کم طافت و ناشک لیالاك و زرنگ، بخچ

  رساند. می یخودگذشتگ
بر  - شصت فقیر طعام بدهد.  هب) 2. ردیهر روز دو ماه روزه بگ يبرا) 1روزه نگرفتن بدهد:  يهر دو کفاره را برا یعنیکفاره جمع  -24
  .کند باطل  حرامی زچیرا به  اش هکه روز یکس
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  .کننده باشد کینازك، چسبان و تحر دیپوشش آنها نبا) 2ها تا مچ. از نامحرم بپوشاند. تمام بدن آنها را به جز صورت و دست) 25-1
  ها و زمین حق است، یعنی هدفدار است. آفرینش آسمان -26
  حضور شاهدان و گواهان -اعضاي بدن انسان -27
  صبر و شکیبایی، از آثار عرك قوي است. (بیانگر تصمیم و عزم براي حرکت است.) -28
  شراب و قمار -29
  درست -30
  درست -31
  گوشتی که خون جهنده دارند نجس است. ادرار و مدفوع حیوانات حرام -نادرست -32
  واجب نیست بلکه اولویت دارد. -نادرست -33
  هاي محبت -ها دلبستگی -34
  تسلط بر خویش) -تقوا (خودنگهداري -35
  آراسته -آماده -36
  حدود -اصل پسندیده -37
  باید زیبایی و خوبی را کسب کرد. -38
  دقع خطر احتمالی، لازم است. -39
  »پاك و منزهیخدایا تو « -40
  تبرّج -41
  اي باشد که توجه نامحرمان را جلب کند. گونه نباید به -42
  .شود یم دهنامی ها يدهنده به بد فرمان یعنی اماره نفس خواند، را به گناه فرامی وي و کند می انیدرون انسان طغکه در یسرکش لیم -43
  کنند  نیبدانند و تحس ستهیو شا دیاو را مف گرانیانسان است که دوست دارد د يازهایاز ن یکی -44
را از دست  یو نشاط زندگ یو شاداب شود یدچار م يدیو ناام أسیبه  جهینت در شود؛ ارزش می یب شیبرا زیچندروزه ن یزندگ نیهم -45
   شود دچار می یروح هاي يماریو به انواع ب ردگی کناره می گراندی از. دهد می
اگر  میدان یما م د؟آیبه راه  خواست یتا هر کس م میبه شما عمر نداد یکاف ي به اندازه ایدر دن ایاست که آ نیخداوند ا یپاسخ قطع -46

   دیرگی می شیهمان راه گذشته را پ دیبازگرد ایبه دن
عهد بستن  يبرا یخوب هاي ا روز جمعه زمانیقدر و شب  يها شب ،بعد از نماز میعهد بستن انتخاب کن براي را ها زمان نیبهتر: اول -47

  .با خدا هستند
 يشتریتا استحکام ب میقدر هر سال تکرار کن يها شب ایهر ماه  خرمانند آخر هر هفته با آ ،ینیمع هاي خود را در زمان مانیدوم: عهد و پ

  .کند و فراموش نشود دایپ
. او دینما یمقابله م خداست، ضد چه هر با. کند با خدا افتخار می یکس که به دوست و آن زدگری می یکیاز تار یی،عاشق روشنا -48

خود را در مبارزه با  ی. زندگامبرانیاند. همه پ م و ستمگران بودهتدوستدار حق و دشمن باطل است. عاشقان خدا پرچمدار مبارزه با س
و ستم را در  یخداوند باشد اما زشتدوستدار  یکس شود یبه نسل بعد منتقل کردند. نم یگذراندند و پرچم مبارزه را از نسل يدیستم و پل
  .کند اریو سکوت اخت ندیجامعه ب

  .کرد میخود دور خواه زندگی از را نظمی یب) ب .شد میخواه لیالف) کمتر به کسب درامد از راه حرام متما -49
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  )دهم( 1 عربی

  شناسی مهارت واژه
  کتُب ترجمۀ ما اشُیر إلیه بخطّاُ - 1

  »السوالُ مفاتیحهو  العلم خزَائنُ«ب)   »فضَّۀٌالسکوت دهب و الکَلام «الف) 
  انتخب الصحیح فی الترّجمۀ للکلمات المعینۀ. - 2

  پرنده) -ماهی -(کوسه     . فی البحرِ الحوتالف) کاتم العلمِ یلعنهُ کلُُّ شیء حتّی 
  ساحل) -پلیس -(جاده      عن بعد عبر الطَّریقِ. الشّاطئَب) رأینا 

  عین ما طلُب منک - 3
  ترشح کرد   خشک کرد     الف) أفرَز (بالفارسیه): ...............
  رمی     جمع     ب) قَذفَ (المترادف): ................
................. :(المتضاد) ج) ظَلام     ضیاء     ظلال  

  عشائب   أعشاب     الجمع): ...................د) عشب (
  مهارت ترجمه به فارسی

  للترّجمه - 4
  »و لقد نصَرَکم االلهُ ببدرٍ«الف) 
  »لکَمُ دینکُم ولی دینِ«ب) 
  »و لا تَسبوا الّذینَ یدعونَ من دونِ االلهِ فَیسبوا االلهَ«ج) 
  »ساَه نفََعکمثلَُ المؤمنِ کمَثلَُ العطّارِ إن جال«د) 
  »اُنظرُْ إلَی ما قالَ و لا تنظرُْ إلی من قالَ«ه) 
  »الفصَلُ الثّالثُ فی السنۀِّ الیرانیۀِ فصَلُ الخرَیف«و) 

  أثمتناز) ذهبت لزیارةِ الإمامِ الرضّا (ع) ثامنِ 
  ح) تصَدیقهُ صعب! یا أبی، عرَّفْنا علَی هذا التَّصدیقِ.

  لأختی الصغیرةِ أساوِر من دهبٍ. ط) اشترَي أبی
  تی هجرونی کمَا تَشاء عداتیأحبي) 

  انتخب الترّجمۀ الصحیحۀ - 5
  الف) ینبعثُ ضوَؤهُا منَ الأسماك المضیئۀِ

  شود. ) نورهاي آن از ماهی نورانی گرفته می2   شود. هاي نورانی فرستاده می ) نورش از ماهی1
لُ بعضنَ الأمراضِ. ب) تَستَعملوقایۀِ مل ناسبالم شبالع واناتیالطّیورِ و الح  

  برند. ها، گیاه مناسب را به کار می ) برخی از پرندگان و حیوانات براي پیشگیري از بیماري1
  کنند. ها، گیاهان مناسبی را استفاده می ) برخی از پرندگان و حیوانات براي درمان بیماري2

  زج مملوء بِالکالسیومج) الحلیب الطّا
  ) شیر تازه سرشار از کلسیم است.2       ) آب میوه سرشار از کلسیم است.1

  د) أَغلْقََ العمالُ باب المصنعِ أمسِ
  ) کارگران دیروز در کارگاه را باز کردند.2  ) کارگران دیروز در کارخانه را بستند.1
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  کمل الترّجمۀ - 6
  الیمینِ للتَّفتیشِالف) الرجّالُ علَی 

  »سمت ................ بروند. مردان براي .............. به«
  ب) عندما یفقد سرعتهَ تَتَساقطََ علَی الأرضِ

  .»که سرعتش ............. بر روي زمین ..............  زمانی«
  .ج) الظُّلم الّذي لا یترکُُه االلهُ فَظُلم العباد بعضهمِ بعضاً

  »ظلمی که خداوند آن را ................، آن ظلم ............... نسبت به یکدیگر است.«
  فی المئۀِ من موجودات العالمَِ حشرَات. د) ثمَانون

  »ها هستند. هشتاد ........... از موجودات ............. حشره«
  مهارت شناخت و کاربرد قواعد

  للفراغ.اکُتُب الکلمۀ المناسبۀ  - 7
  الترجمۀ: ..............          المصدر: ...........               المضارع: ............             ←الف) احترََقَ 
 حتالترجمۀ: ..............    الأمر: .............    المضارع: ...........    ←ب) أصب  

 رَّفالترجمۀ: ..............        المصدر: ...........               المضارع: ............     ←ج) تَع  
  الترجمۀ: ..............  للجمع المؤنث: ...........                المضارع: ............    ←د) ابتَسمی 

  املأ الفراغ - 8
  الواجب) - الواجب -(الواجبِ    الف) یکتُب التلّمیذُ ............. فی المدرسۀ 

النج (صنعبفی الم الکرَاسی ........... ار    صنَعی) - تصَنَع - (صنَعی  
  واقف) - واقفۀٌ -(واقف      ج) الشرّطی ........... فی الساحۀِ 

. ................ لافینِ أُنوفللد (ةً      دحاد)- ةٌ) - حادحاد  
  الخطأعین  - 9

 تَالف) نم←      فعل ماضی        دوم شخص              مؤنث  
  مفرد                مؤنث                جمع     ←ب) أنعم 
  جمع         فعل ماضی     در باب إفعال     ←ج) زانوُا 

  اسم مفعول     مؤنث      اسم فاعل      ←د) مستعرَة 
  عن الکلمات المعینۀ فی العبارة. عین الصحیح -10

 الف) أنْشَدزوجۀٌأبیاتاَ  الشُّعراءۀِ. ممۀِ و الفارسیبالعربی  
  اسم مفعول       مفعول    

  کلِّ مخلوق. خالقیا  مصنوعب) یا صانع کلِّ 
  اسم مفعول  اسم فاعل         

  النوّع.  عین الفعل الّذي لا تناسب الأفعال الاخري فی -11
  تَنجحنَ   عصفَت   طَبحتمُ   شکُرَت الف) 
  احترََقَ     کاتبا   اشرحَوا   احفَظی ب) 
  لا تقَرَبا   لا أرسم   لا تَحفري   لا تکَتُب ج) 
  سوف یذهب   زِلُسین   سأکتُب   ساعدتُمد) 

  أُرسم عقارب الساعۀ
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  ب)         الف) 
  الخامسۀ الرّبع          الرّابعۀ تماماً  

  مهارت درك و فهم
  الصحیحۀ و غیرالصحیحۀ حسب الواقع و الحقیقۀعین الجملۀ 

  ب) الدلفین منَ الحیوانات اللّبونۀ الّتی ترُضع والدها          الف) سمک القرشِ صدیق الانسان فی البحارِ
  ضَغْ فی المربع العدد المناسب، کلمۀٌ واحدةٌ زائدةً. -14
  الدورانُ حولَ مکانٍ     ) اللّسان1
  قیمتهُ غالیۀُ جداَ     الطوّاف) 2
3الجِد (       ٌکَبیر هرمغیرٌ و جص هجِرم  
4دالج (       ِو أبو الأب أبو الام  
  ) الذَّهب5ِ

  اُقرأ النّص ثم أجِب عن الأسئلۀ -15
أسرارِ و تُساعد الانسانَ علَی اکتشاف أماکنِ تجمعِ تؤُدي الدلافینُ دورأ مهما فی الحربِ و السلمِ و تکَشف ما تَحت الماء من عجائب و «

تُغَنّی مالطیّورِ و تَبکی الأسماك، قد جاء فی موسوعات علمیۀٍ انّ العلماء یؤکّدون أنّها تستطیع أن تَتکََلَّم باستخدامِ أصوات معینۀٍ و آنّها 
  »کَالأطفالِ و تَصفرُُ و تضَحک کَالإنسانِ

  یف تُساعد الدلافینُ الانسان؟َالف) کَ
ل تَستَطیع؟ ب) هّلافینُ آنْ تتکلمالد  

  ج) هل تَصفرُُ الدلافینُ؟
  د) ماذا تکَشف الدلافینُ؟

  ؟»عجائب، آسرار، الأمساك، أصوات«ه) ما هود المفرد للکلمات 
  شناسی مهارت واژه

  أکُتُب ترجمۀ ما أشیر إلیه بخطّ -16
  ب) سامحینی، أنت علَی الحقّ.    یعیش نَبات کَثیرٌ. الف) فی القلوب لا

  انتخب الصحیح فی الترّجمۀ للکلمات المعینۀ -17
  هاي) اشک - هاي خون - (دعاهاي    الف) لَیست دموع عینی هدي لنا العلامۀ

  بلند) - کوچک -(کوتاه      ب) لسانُ المقصر قصَیرٌ
  عین ما طُلب منک -18

  دست زد   سوت زد     (بالفارسیۀ): ............الف) صفَرَ 
  زباله     نهایۀ     ب) نُفایۀ (المترادف): ..............
............. :(المتضاد) ج) إحسان     إساءة     قبیح  

  أسرَة     أسرار     د) سریر (الجمع): ...........
  مهارت ترجمه به فارسی

  للترّجمۀ -19
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  »وا بِحبلِ االلهِ جمیعاً و لا تفَرََّقوا»واعتَصِ«ب)     »الحسنۀََ و لا السیئۀُ ادفَع بالّتی هی أحسنُو لا تَستوَي «الف) 
  »د) لکلُِّ ذَنبٍ توَبۀٌ إلّا سوء الخُلقِ    »فقَلُْ إنمّا الغیب اللهِ فَانْتَظروا إنّی معکمُ منَ المنتظرین«ج) 

لَی غَیرِه کَفضَه) فضلُ العالمِ عهیُلَی امع لِ النّبی«      تزرعلُ فی مومٍ«و) أشتَغا الکبیرةِ کلَُّ ی  
   ناحیۀٍ ها فی کلّسرأ کحریتَبِ ها تعوض هذا النقصو لکنّ ها ثابتۀُالبومۀ فإنّ ینُك عتَحرّلا تَ )ز

  اح.قّتُّال أشجار جدالم احلّالفَ زرعیح) 
  إلى هناك؟ بونَهذتَ . لمو ثلاثین کیلومتراَ سبعۀً سافۀَالم نُّظُط) أ

  ألیس کذلک؟  الإنسانِ دةَساعم بحی یذک یوانٌح لفینُد) الي
  إنتخب الترجمۀ الصحیحۀ.  -20

بدون طَ طائرةٍ بإرسالِ الحکومۀُ الف) قامتارٍی.  
  به همراه خلبانان ماهر اقدام کرد.  مایحکومت به فرستادن هواپ) 2(خلبان) اقدام کرد.  نیبدون سرنش يمای) دولت به فرستادن هواپ1

  . عاتملَم ینَالإیرانی عراءالشُّ نَم ب) لکثیرٍ
  دارند.  یاتمعمل یرانیاز شاعران ا ياریبس) 2    دارند. يشاعران ملمع گو هایرانیاز ا ياریبس) 1

  »ویلٌ لکلُِّ همزَةٍ لمُزَةٍ «ج) 
  هرزه زبان انیجو بیبر تمام ع يوا) 2          هرزه زبان يجو بیبر هر ع يوا) 1
    اَلاَنجک درر منتَشرَةٌ) د
  اند.  پراکنده يدهایستارگان مروار) 2         اند. ستارگان در آسمان پراکنده )1

  الترجمۀ.  کمل -21
  ...»..................به ..... ها در شب غواص«    ،لیلا حیطالم اقِإلى أعم بونَذهی ونَاصوالف) الغَ

  »اي طبیعی نزدیک ........ دارد که ......... را دربردارد. غده  اردك«  ذَنبِها تَحتوَي زیتاً خاصاً« ب) للْبطَّۀِ غُدةٌ طیسعیۀٌ بِالقرُبِ مِ
ها فلا تَتَأثَّرُ بِالماءلَس أجسادرُ عنتَشی گیرد. شود پس تحت ........ آب قرار نمی پخش میروغن بر ......... «    ج) الزَّیت  

  »فرصت .......... است.«.........     د) إضاعۀُ الفرُصۀِ غصُۀٌ
  مهارت شناخت و کاربرد قواعد -22

  عین الخطأ.
  ضمیر                مثنی     اسم اشاره    ←الف) هما 
  اسم مفعول     اسم فاعل     جمع مکسر   ←ب) مشاة 

  فعل امر       در باب انفعال     فعل ماضی    ←فَتح ج) إنْ
  مفرد       اسم     فعل ماضی    ←د) تخرُج

  عین الفعل الّذي لا تناسب الأفعال الاخُري فی عدد الحروف (المجرّد و المزید) -23
  تَعلَّمتُم   لا أعلَم     أعلَم              إستَعلم  َالف) 
  استفَتَح   لا ینفَْتح   سوف أفتَح      إنفَْتَح ب) 
  تَعرَفوُا   یعارِف   عرَّفتمُ      یعرِفونَ ج) 
  إنزِْلْ     نزََّلتمُ   لا ینزِلونَ     مانزََلَ  د) 
  

24- لأ الفراغما  
  انقَْطَعت) -قَطَّع -(انقَطَع    الف) إذا مات الانسانُ .........عملهُ إلّا منْ ثلاث

  ریاحاً) -ریاحٍ -(ریاح        ب) عصفَت .............. شَدیدةٌ
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  التَّنظیف) -التَّنظیف -(التَّنظیف        ج) سیأتی عمالُ ........... .
  العجلۀَُ) -العجلۀَِ - (العجلۀََ        د) ............. منَ الشّیطانِ.

25- حیح عن الکلمات المعین الصنۀ فی العبارة.عی  
  .الجوالالصورِ و الهاتف  رسامب)     الذُّنوبِ غفَّارالعیوبِ، یا  ستّارالف) یا 

  اسم ابزار          اسم فاعل        اسم مبالغه         اسم ابزار       
  اُرسم عقارب الساعۀ. -26

  ب)         الف) 
  الثّالثۀ إلّا ربعاً             الثّانیۀ و النصّف       

  اکُتُب الکلمۀ المناسبۀ للفراغ. -27
  اسم المبالغۀ: ..........  اسم المفعول: ..........   اسم الفاعل: ...........     ←الف) غفر 
  اسم المبالغۀ: ..........  اسم المفعول: ..........             اسم الفاعل: ...........     ←ب) خلق 

  اسم المبالغۀ: ..........  اسم المفعول: ..........  اسم الفاعل: ...........      ←ج)رزق 
  اسم المبالغۀ: ..........  اسم المفعول: ..........    اسم الفاعل: ...........     ←د) کذْب 

  مهارت درك و فهم -28
  عین الجملۀ الصحیحۀ و فیرالصحیحۀ حسب الواقع و الحقیقۀ.

  ب) تَعیش الأسماك فی النّهرِ و البحرِ و لها أنواع مختلفۀٌ               المطرَ و الثلّجِ منَ السماء أمرٌ طبیعیالف) إنَّ نزُولَ 
  »کلمۀٌ واجد زائدةٌ«ضَغ فی المربع العدد المناسب.  -29
  اسِ.مؤسسۀٌ تجاریۀٌ أو اقتصادیۀٌ یعملُ فیها کَثیرٌ منَ النّ     ) اَلفْرَیق1ُ
  اعۀٌ منَ الزُّملاء فی العملِ.»مجموعۀٌ منَ الرّیاضسسنَ أو ج     ) الشَّباب2
  هو الّذي لا یطلُب لَک الخیرَ بل یطلُب الشرَّّ.     ) الشرّکۀ3ٌ
4العدو (                     .ًوا أطفالالَیس لوغِ ونّ البصللَوُا إلَی سالّذینَ و  

  النّص ثم أجِب عنِ الأسئلۀإقرأ   -30
»لوبِ لناسالم شبلُ العتَستَعم کَیف َتَعلم بۀَ والطّی ها الأعشاببِغریزت ِتَعرف واناتیالطّیورِ و الْح عضقَأ إنّ ب فۀَِ. وَختلن الأمراضِ المقاتۀَِ م

بۀِ لالطّی لَی الخواصالانسانَ ع واناتیالح هۀٍ بِها، دلَّت هذها للُّغَۀٍ خاصلاکإضافۀٌَ إلَی امت واناتیالح ۀٍ و غَیرهِا. إنَّ أغلَبالبری نَ النَّباتاتکثیرٍ م
  »تمَلک لُغَۀَ عامۀٌ تَستَطیع من خلالها أن تَتفَاهم مع بعضهآ.

ّالطی الأعشاب واناتیالطّیورِ و الْح عضب ِتَعرف ؟          بۀ؟َالف) کَیفبناسالم شبالع واناتیلُ الحب) لماذا تَستَعم  
  د) علی ماذا تدلُّ الحیوانات الانسان؟َ    ج) کَیف تَتفَاهم الحیوانات؟

  ؟»الطّیور، الأعشاب، الأمراض«ه) ما هو مفرد الکلمات 
 )دهم( 1پاسخنامه درس عربی 

  » سکوت طلاست و سخن گفتن نقره است.«ترجمه:  ؛الف) نقره - 1
  .»است دنیپرس شیدهایاست و کل نهیدانش گنج«ترجمه:  ؛شیدهای) کلب
  ) یهما :(الحوت.»ایدر در یماه حتی کند می نیکننده علم را نفر یمخف يزیهر چ« ی؛الف) ماه - 2
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  : ساحل)یاطشّ(ال میدیساحل را از دوردست از جاده د ؛ب) ساحل
  انداخت)  ،(پرتاب کرد : رمیفقَذَب)                     : ترشح کرد زرَفالف) أ - 3

  ) اهانیأعشاب (گ -د) عشب: جمع آن     ) ییو روشنا یکیضیاء (تار≠ج) ظلام 
  : در بدر ببدرٍ ./داده است يبار نصَرَ:لقد  ی /نقل یاضم +یلقد . ماض ،یماض + قد /داده است. ياریبدر  )جنگ(الف) و خداوند شما را در  - 4

  نمیبوده است: د »ینید«: در اصل نِی/ د نتانی: دنکمید /خودم است.  يمن برا نیخودتان و د يبرا نتانیب) د      
     /  دیدشنام نده ی،: فعل نهتَسبوا. لا دهند ی) خدا را دشنام مزیچرا که آنها (ن دندهی دشنام خوانند را می رخدایکه غ یو کسانج)       
   رخدایاالله: غ دونِ / خوانند که می یکسان :ذین یدعونَالّ     
   در  ،يکرد ینیهمنش الستهج /اگر  :إن » /رساند. میبه تو سود  یکن ینیعطرفروش است. اگر با او همنش مانندشباهت مؤمن «د)       
  رساند. به تو سود می نفََعک: » /یکن ینیهمنش« نجایا      
   /ال: آنچه که گفته شده، گفته قما  ی/لا تنظر: نه/ نظر: أمر اُ / .»ننگر دگوی که می یبنگر و به آن کس شود یگفته مبه آنچه که « ه)      
   ندهیگو د،گوی که می یمن قال: کس     
  بیترک »الخریفصل ف«هستند و  یوصف بیترک »السنۀ الایرانیۀ«و  »الفصل الثالث/ «است.  زییفصل پا ،یرانیفصل سوم در سال او)       
  .است یاضاف      

  : امامان ما أئمتنا / نیثامن: هشتم/ | یاضاف بیامام، ترک ارتی: ززیارة الامامِ /اماممان رفتم.  نیامام رضا (ع) هشتم ارتیز) به ز       
  :فنارَّع /سخت، دشوار  صعب: / یاضاف بیترک: باور کردنش، هباور آشنا کن. / تصدیقُ نیپدر، ما را با ا يا !ج) باور کردنش دشوار است      
  کرد ی: معرفیلعف رَّکن، ع یبه ما معرف ،فعل امر و مفعول      

   /وصفی  - یاضاف بیخواهر کوچکم، ترک :غیرةختی الصاُ / دیخر ي:إشتر / .دیاز طلا خر ییخواهر کوچکم دستبندها يط) پدرم برا       
  طلا  ذهَب:سوار) /  بهأساور: دستبندها (مفرد آن       
   تشاء:  /رها کردند، ترك کردند  :جرواه/  ارانیۀ: دوستان، بحأ /. خواهند دوستانم مرا تنها گذاشتند همان گونه که دشمنانم میي)       

  : دشمنانم خواهند / عداتی می خواهد، می       
   یوصف بیترک ،ینوران يها ی: ماهیئۀالأسماك المض / یاضاف بیها: نورش، ترکؤُضو / شود یفرستاده م :؛ ینبعثُ)1( نهیالف) گز - 5

   يریشگیپ ي، للوقایۀ: برا اهیشب: گالع /از پرندگان  برخی: الطیور بعض/  برد به کار می :ستعملُ)؛ ت1َب) گزینه (    
  .مملوء: سرشار است / یوصف بیتازه، ترک ریالحلیب الطازج، ش): 2ج) گزینه (     
  زمان)  دی(ق روزی: دمسِأ /باب المصنع: در کارخانه / ) علال: کارگران (فامالع /بست، بستند  :أغلق ؛)1( نهید) گز    

  .افتد می نیزم يبر رو دهد یکه سرعتش را از دست م ی) زمانب     به سمت راست بروند.  یبازرس يالف) مردان برا - 6
  . هستند ها حشرهاست. د) هشتاد درصد از موجودات جهان  گریکدیآن ظلم بندگان نسبت به  کند، نمی رها را آن خداوند که  ج) ظلمی

  .تش گرفتآترجمه:  /مصدر: إحتراق  /الف) مضارع: یحترق  - 7
   دیگرد ،شد :ترجمه أصبحِ /امر:  تصُبحِ /ب) مضارع:      
  ترجمه: شناخت  /ف مصدر: تعرَّ / ج) مضارع: یتعرف       
  ترجمه: لبخند بزن إبتَسمنَ / جمع مؤنث:  إبتَسم/د) مذکر:       

  حادةٌ) د    واقفج)      عصنَی) ب    الف) الواجب - 8
            دانش آموز  :التلمیذ کتبی«وفاعل آمده است.  يفعل متعد ،یخال ياز جا شیمناسب مفعول است، چرا که پ یخال ي) جافال :توضیحات

  .سدینو یرا در مدرسه م فیترجمه: دانش آموز، تکل /دارد (الواجب)  ــَـَ علامت  و مفعول معمولاً »سدینو یم
   النجّار یصنَع: نجار «که مبتداست از نظر جنس و تعداد و معنا هماهنگی داشته باشد. » النجّار«ب) جاي خالی، مناسب فعلی است که با 

  که مجهول است، درست نیست.» یصنَع«است و فعل » ها الکراسی: صندلی«خواهد و مفعول آن  چیزي را؟ پس مفعول می؛ چه »سازد می
از نظر جنس و تعداد هماهنگی داشته باشد و مبتدا و خبر معمولاً حرکت ــُـٌـ » الشرّطی«ج) جاي خالی، مناسب خبر است که با مبتدا 

 ».واقف«گیرد  می
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دارند و چون  یهماهنگ ،ها، صفت باشد و صفت و موصوف از نظر نوع حرکت ینیب »اُنوف«« ياست که برا  مناسب اسمی ی،خال يد) جا
 يمناسب جا »حاذةٌ«واژه  نبنابرای شود، عنوان مفرد مؤنث در نظر گرفته می به رانسانیاست و طبق قاعده جمع غ رانسانیجمع غ »نوفأُ«

  .است یخال
9 -  تَستیشخص ن و دوم »رشد کرد«مؤنث است  یفعل سوم شخص مفرد ماض نیا ←ال) تم.  

  .ستیاست و مفرد ن» نعمۀ«اسم جمع مکسر و مؤنث  نیا ←أنعم .ب) 
  ) زانوا: آراستند. ←زاونَ  ←زونَ . (ستیعال ناف باب در و باشد می یو سه حرف تاس بیجمع مذکر غا یفعل، ماض نیا ←زانوا ج) 

  .اسم فاعل است نه اسم مفعول (ـــِ)مانده به آخر کسره دارد  یکیشروع شده و حرف  »م«چون واژه با  ←د) مستعرة 
  اسم مفعول است.)  »مفعولۀ«ممزوجۀ (بر وزن  ») /أنشد«فعل  يالف) الشعراء (فاعل است برا -10

  اسم فاعل است.)  »فاعل«خالق (بر وزن  /اسم مفعول است.)  »مفعول«(بر وزن  صنوعب) م
  ها امر هستند.  است و بقیۀ فعل یق: ماضرَتحب) إ     هستند.  یلها ماض فع هی: مضارع است و بقحنَنجتَالف)  -11

      هستندها مستقبل  فعل ۀیاست و بق یم: ماضتُد) ساعد         هستند.  یها نه است و بقیۀ فعل یمضارع منف ج) لا أرسم .  
12-   

  ب)     الف) 
  دهد. (درس) ب) دلفین از حیوانات پستانداري است که به پدرش شیر می   (نادرست)ه ماهی، دوست انسان در دریاهاست.الف) کوس -13
  انٍ (گردیدن)ک) الطوّاف / الدورانُ حولَ م2    ) اللّسانُ / جرمه صغیرٌ و جرمه کَبیرٌ (زبان)1 -14

  ) الذهّب / قیمۀ غالیۀ جداً (طلا)5  ) اَلجد / أبو الاُم و أبو الأب (پدربزرگ)4     واژه اضافی است. ) الجِد (تلاش کردن) / این3     
در کشف  ها، نیع الأسماك. (دلفالانسان على اکتشاف أماکن تجم تُساعأُ الدلافینُ کنند؟ چگونه به انسان کمک می ها نیالف) دلف -15

  ) کنند یانسان کمک مها به  یجمع شدن ماه يها مکان
 يریکارگ به با توانند ها می نی. (بله، دلفنۀٍمعی أصوات باستخدامِ مأن تتکلَّ لافین تستطیعنعم، الد ند؟بگوی سخن توانند ها می نیدلف ایب) آ

  مشخص صحبت کنند.)  يصداها
  .) خندند و می زنندیمانند انسان سوت م ها نیکالانسان (بله، دلف کضحو تَ رُفُصتَ الدلافینُ نعم، زنند؟ سوت می نها یدلف ایج) ا

آب را کشف  ریز يو رازها ها یشگفت ها نیدلف(لافین ما تحت الماء من عجائب و أسرار. الد فتکش کنند؟ کشف می يزیچه چ ها نید) دلف
  .) کنند می

  صوت) ←أصوات (مفرد آن سمک)،  ←سر)، الأسماك (مفرد آن ←عجیب). أسرار (مفرد آن  ←ه) عجائب (مفرد آن 
  کنند) نمی ی(زندگ ندروی نمی يادیز اهانیها گ ابانیها، ترجمه: در ب ابانیالف) ب -16

  .حق با توست درگذر،ترجمه: از من  ،ب) از من درگذر
  .ترجمه: زبان مقصره کوتاه است ؛ب) کوتاه       ست؟ینشانه ن مانیچشمم برا يها اشک نی) اآیاترجمه: ( ؛ها الف) اشک -17
  »ها تخت«أسرّة  ←د) سریر؛ جمع آن         بدي) ≠إساءة (نیکی  ≠ج) إحسان        ب) نفُایۀ: زباله     الف) صفرََ: سوت زد. -18
           الف) نیکی و بدي با هم یکسان نیستند (بدي را) با بهترین شیوه دفع کن. / لا تستوي: برابر نیست / إدفع: دفع کن / بالّتی: به راهی  -19

  که / أحسن: بهتر، بهترین
  ن خدا/ لا تفرّقوا: پراکنده نوشید.ب) همگی به ریسمان خداوند چنگ بزنید و پراکنده نوشوید. / اعتصموا: چنگ بزنید/ حبل االله: ریسما    
     ج) پس بگو تنها غیب از آن خداست پس منتظر باشید، قطعاً من (نیز) با شما از منتظران هستم./ إنمّا: فقط، تنها/ انتظروا: منتظر     

  باشید/ معکم: با شما هستم.
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  إلّا: مگر، به جز/ سوءالخلق: بداخلاقیکلّ ذنبٍ: هر گناهی/ »/ اي دارد مگر بداخلاقی. هر گناهی توبه«د)      
  فضل: برتري/ غیره: غیرش، دیگري/ امته: امتش»/ ه) برتري انسان عالم نسبت به دیگري مانند برتري پیاکبر نسبت به امتش است.     
        -زرعه بزرگمان، ترکیب اضافیکنم، مشغول هستم/ مزرعتنا الکبیره: م کنم./ أشتغلُ: کار می و) من هر روز در مزرعۀ بزرگمان کار می     

  وصفی/ کلّ یومٍ: هر روز
کند./ لا تتحرّك:  کند زیرا ثابت است ولی آن با حرکت دادن سرش در هر جهتی این کمبود را جبران می ز) چشم جغد حرکت نمی     

کمبود/ تحریک: حرکت دادن/ رأسها: سرش/  کند/ هذا النقّص: این کند، فعل نفی/ عینُ البومۀ: چشم جغد/ تُعوض: جبران می حرکت نمی
       اي، هر جهتی کلّ ناحیۀٍ: هر ناحیه

  کارد./ الفلّاح المجد: ترکیب وصفی، کشاورز کوشا/ أشجار التفّاح: ترکیب اضافی، درختان سیب ح) کشاورز پرتلاش، درختان سیب را می    
کنم/ سبعۀ و ثلاثین: سی و هفت/ لم:  روید؟/ أظنّ: گمان می به آنجا نمی کنم که مسافت، سی و هفت کیلومتر است. چرا ط) گمان می   

  چرا/ إلی هناك: به آنجا
 دارد، آیا این گونه نیست؟/ حیوان ذکی: حیوان باهوش، ترکیب  ي) دلفین، حیوان باهوشی است که کمک کردن به انسان را دوست می   

  طور گونه، این کذالک: این دارد./ ألیس: آیا نیست/ وصفی/ یحب: دوست می
  ): قامت... ب: اقدام کرد، انجام داد/ أرسال: فرستادن/ طائرة بدون طیار: هواپیماي بدون سرنشین (خلبان)1الف) گزینۀ ( -20
  عات: مبتداي مؤخر)؛ لکثیرٍ: جار و مجرور، خبر مقدم، بسیاري دارند/ الشّعراء الایرانیین: ترکیب وصفی، شاعران ایرانی/ ملم2ب) گزینه (   
  جویان/ لُمزّه: جمع مکسر، هرزه زبانان دهد، واي/ همزّه: جمع مکسر، عیب ): ویلٌ: اسمی است که معناي فعل می1ج) گزینه (   
 ): الأنجم: ستارگان/ درر: مرواریدها/ منتشرة: پخش شده، پراکنده2د) گزینۀ (   
      روند. ها در شب به اعماق اقیانوس می الف) غواص -21

  اي طبیعی نزدیک دمش دارد که روغن خاصی را دربردارد. ب) اردك غده      
     گیرد. شود پس تحت تأثیر آب قرار نمی هایشان پخش می ج) روغن بر بدن      
  د) از دست دادن فرصت غصه (و ناراحتی) است.      

  ا، آن دو)ه اسم اشاره نیست، بلکه ضمیر مثنی است. (آن ←الف) هما  -22
  باشد. است و اسم فاعل می» ماشی: رونده«اسم مفعول نیست، بلکه جمع مکسر  ←ب) مشاة       
       حنفتفعل امر در باب انفعال است و ماضی نیست. ←ج) ا  
  فعل ماضی نیست، بلکه اسم و مصدر باب تفعل است. ←د) تخرُج       

هاي: استفعال،  شان بیش از سه حرف است، به ترتیب در باب حرفی است و بقیه حروف اصلیفعل مضارع منفی سه » لا اعلم«الف)  -23
  إفعال، تفعل.

  هاي: انفعال، استفعال. فعل مستقبل ثلاثی مجرد است و بقیه ثلاثی مزید هستند، به ترتیب در باب» سوف أفتح«ب)     
  هاي: تفعیل، مفاعله، تفعل ترتیب در باب ید هستند، بهفعل مضارع ثلاثی مجرد است و بقیه مز» یعرِفُون«ج)     
  فعل ماضی ثلاثی مزید در باب تفعیل است و بقیه ثلاثی مجرد هستند.»» نزََّلت«د)     
  شود؛ مگر از سه (عمل). میرد، عملش (از او) جدا می الف) انقَْطَع؛ ترجمه: زمانی که انسان می -24

  بادهاي شدیدي وزید.ب) ریاح؛ ترجمه:       
          ج) التَّنظیف؛ ترجمه: کارگران نظافت خواهند آمد.

  د) العجلۀَُ؛ ترجمه: عجله کردن از شیطان است. 
       مناسب جاي خالی است، به این دلیل که بعد از آن فقط » قَطَع«ا«بررسی: الف) با توجه به جاي خالی و کلمات قبل و بعد از آن، فعل    
   متعدي است و مناسب جاي خالی نیست و » قَطَّع: برید«و مفعول نیامده است، بنابراین فعل باید لازم باشد و فعل » عملٌ«عل آمده فا

  ».انقَطَع«آید  مذکر است، فعل نیز مذکر می» عملٌ«چون فاعل 
  گیرد (ریاح). حرکت ــًَ می و فاعل» عصفَت«باشد براي فعل » فاعل«ب) جاي خالی مناسب اسمی است که    
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  گیرد (التَّنظیف). ج) جاي خالی، مناسب اسمی است که مضاف الیه باشد و مضاف الیه حرکت کسره ــٍِ می   
  گیرد (العجلۀُ). باشد و مبتدا حرکت ــَـً می» مبتدا«د) جاي خالی، مناسب اسمی است که    
  ب) رسام (اسم شغل) / الجوال (اسم ابزار)      ه)الف) ستّار (اسم مبالغه)/ غفّار (اسم مبالغ -25
26-   

  ب)       الف) 
      الف) اسم فاعل: غافر / اسم مفعول: مغفور / اسم مبالغه: غفّار -27

  ب) اسم فاعل: خالق / اسم مفعول: مخلوق / اسم مبالغه: خلّاق      
             رزاقج) اسم فاعل: رازق / اسم مفعول: مرزوق / اسم مبالغه:        
  د) اسم فاعل: کاذب / اسم مفعول: کذّاب / اسم مبالغه: دروغ       

  الف) بارش باران و برف از آسمان، موضوعی طبیعی است. (درست) -28
  کنند و انواع گوناگونی دارند. (درست) ها در رودخانه و دریا زندگی می ب) ماهی       

  ها) رّیاضیین أو جماعۀٌ منَ الزُّملاء فی العملِ (تیم) اَلفْرَیقُ/ مجموعۀٌ من ال1 -29
  ) الشِّباب/ الّذینَ وصلوا إلَی سنّ البۀوغِ و لَیسوا أطفالاً (جوانان)2       
  ) الشرّکۀَُ/ مؤسسۀٌ تجاریۀٌ أو اقتصادسۀٌ یعملُ فیها کثیرٌ منَ النّاسِ (شرکت)3       
       4 وه /ودالشرّّ (دشمن)) الع طلُبل یالخیرَ ب لَک طلُبالَّذي لا ی  
  ) الطَّعام (خوراك)/ این واژه اضافی است.5       

  شناسند.) شان می شناسند؟ تعرفها بغریزتها. (با غریزه الف) برخی پرندگان و حیوانات گیاهان دارویی را چگونه می -30
  هاي گوناگون) کنند؟ للوقایۀ من الأمراض المختلفۀ (براي پیشگیري از بیماري ب) براي حیوانات از گساه مناسب استفاده می

  کنند؟ الحیوانات تملک لغۀ عامۀً (حیوانات داراي زبان عمومی و مشترك هستند.) ج) حیوانات چگونه همدیگر را درك می
  النّباتات. (به خواص دارویی بیشتر گیاهان) کنند؟ علی الخواص الطّبیۀ لکثیر من د) حیوانات انسان را به چه چیزي راهنمایی می

  ه) الطّیور (مفرد آن: الطّیر)، الأعشاب (مفرد آن: العشب)، الأمراض (مفرد آن: المرَض)
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  )دهم( 1فارسی 
  ها و اشعار زیر را به نثر روان بازگردانی کنید. عبارت

  فضا از نم باران آکنده است. - 1
  دار به پاکند افزار وصله پاي - 2
  گزین کرده یک چوبه تیر خدنگ - 3
  داستان خُبث طینت او را از دهان خیر شنیده بود. - 4
  ما را بهانعام و اکرام به راه دریا گسیل کرد. - 5
  ساعد مسکین خود را رنجه کرد             هر که با پولاد بازو پنجه کرد - 6
  رآرپس به کرام دوستان مغزش ب          باش تا دستش ببندد روزگار - 7
  کافتاب نعمتم شد زیر میغ    گفت اي دریغ کند و می ریش برمی - 8

  قلمرو زبانی بخش
  الف) واژگان
  هاي مشخص شده را بنویسید. معناي واژه

  به طالع مسعود خویشتن مفتخراي  - 10                                       گویا ز تو، کام و زبانم زهی - 9
  بین اشباهچنین  صد هزاران این -12          »خدایش بیامرزاد.«به پاي خاست و گفت:  معرفّ -11
  بر احساس نباشد، بیهوده است. مبتنیهر شناختی که  -14                                  جوابش بازداد. تلطفّبر سبیل  -13

  ب) املا
  کنید.شود؟ تصحیح  ها غلط املایی دیده می در کدام عبارت -15

  الف) خواست که قبر را بگشایند. مزار شاعر غرق در گل بود.
  جا که نیاي بزرگش، چنگیز، در معبدي آرمیده بود. سوي تاتار آن قورم به ب) پس از راه قره

  کنی. پ) اي کاش عزمت در نگاه تو باشد، و نه در آن چیزي به بدان نگاه می
  آن وجود داشتند.ت) در پندار وي جانوران گوناگون و اشباه در 

  با توجه به معنی، املادي کدام کلمه غلط است؟ آن را تصحیح کنید. -16
  ) معاصی: گناهان4       ) مقلوب: شکست خورده3    ) تقریر: بیان2    نمَط: روش، نوع) 1

  پ) دستور زبان
  با توجه به متن زیر به سؤالات پاسخ دهید. -17

هایشان را  دارها قایق کنند و از طرف دیگر سکّان کارهاي مانده را راست و ریس میهاي مهندسی جهتد، آخرین  از یک طرف بچه«
  »کنند. شویند و با دقتی عجیب همه چیز را وارسی می می

  بیابید.» وابستۀ پیشین+ هسته+ وابستۀ پسین«ب) یک گروه اسمی با الگوي          الف) یک واژة مرکب بیابید.
  شده را بنویسید.هاي مشخص  نقش دستوي واژه -18

  »اي یافته درنمی تا به حالاز رازهاي خلقت هستند، اما تو  هایی گنجینه اشیا گویی«
  بخش قلمرو ادبی

  در ابیات زیر چه آرایۀ مشترکی وجود داشد؟ -19
  به خشم از جهان روشنایی ببرد    الف) سپهبد عنان اژدها را سپرد

 این گردش کارزاربدین روز و     ب) پیاده به از چون تو پانصدسوار
  هاي زیر را بنویسید. مفهوم استعاري کلمات مشخص شده در گزینه -20
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  را در تو برانگیزد. پروازالف) این کتاب شوق 
  آبدار نهاد ریگپیش آن       ب) حالی آن لعل آبدار گشاد

  را بکش به لختی آب آتشم    پ) گفت مردم ز تشنگی دریاب
  اي که با انقلاب آسمان برین پیوند خورده انقلاب زمینت) اي 

  در میان آثار زیر، اثر متعلق به هر نویسنده را در مقابل آن بنویسید. -21
  »هاي تازه هاي زمینی و مائده مائده -نامه سیاست -اخلاق محسنی -لطایف الطوّایف«

  ب) آندره ژید:     الملک توسی: الف) خواجه نظام
  ر ادبیات پایداري دو مورد را بنویسید.از موضوعات اصلی مطرح د -22
  مشخص کنید و مفهوم آن را بنویسید.» زبان دست من بشکسته بودي آن زمان / که زدم من بر سر آن خوش«کنایه را در بیت  -23

  بخش قلمرو فکري
  است و کشانی لقب کیست؟ چه کسی» او«منظور از » کشانی بخندید و خیره بماند/ عنان را گران کرد و او را بخواند«در بیت  -24
  به چه معناست؟» فضل«، »اي است او را تصور شود که مرا در فضل مرتبه«در عبارت  -25
  مقصود شاعر از مصراع دوم چیست؟ توضیح دهید.» جمله زین سبب گمراه شد/ کم کسی ز ابدال حق آگاه شد«در بیت  -26
  است؟ نماد چگونه افرادي» چشمه«، »چشمه«با توجه به درس  -27
  درستی یا نادرستی مفهوم مقابل هر گزینه را بررسی کنید. -28

  الف) بر سبیل تلطّف جوابش بازداد: (با مهربانی جواب دادن)
  ب) هر که داد از خویشتن بدهد، از داور مستغنی باشد: (پا را فراتر از حق خود نگهداشتن و عادل بودن)

  رهایی)پ) خواست کز آن ورطه قدم درکشد: (تلاش براي 
  انگیز براي سرگرمی) تا که باشد اندر آید او به گفت: (انجام دادن کارهاي شگفت    نمود آن مرغ را هرگون شگفت ث) می

  بخش حفظ شعر
  ابیات زیر را کامل کنید. 29

  ..............................................  ملک بر آدمیان نوحهب) جن و           الف) تا عهد تو در بستم، ................... بعد از تو روا باشد، .....................
  فراز آمدند از کران ......................  .......ت) خروشان و جوشان..........       آور روز کین هژیران جنگ  پ) ...............................

  
  بخش معنی و مفهوم شعر و نثر

  را به نثر روان یازگردانی کنید. هاي و اشعار زیر عبارت
  فروغ رویت اندازي سوي خاك -30
  چون بازگشتم از پس بالایی برآمدم -31
  جز تو کسی نمانده است / که در زندگی ما نخل و عنَب و تاکستان بکارد -32
  بشد نیز رهام با خود و گبر -33
34- ین و فرََج دهادخداي تبارك و تعالی همۀ بندگان خود را از عذاب قرض و د  
  گر ملک باشد سیا هستش ورق    عنایاتت حق و خاصان حق بی -35
  تو مگر از شیشه روغن ریختی؟    از چه اي کل با کلان آمیختی -36
  نظر و عنودان بدگهر وي را به می و معشوق و لهو لعب کشیدند حسودان تنگ -37

  بخش قلمرو زبانی
  را بنویسید.هاي مشخص شده  معناي واژه:  الف) واژگان
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  کند از پرتو من زندگی می    برازندگیگل به همه رنگ و  -38
  او در انشاء تقلیدي بود کودکانه از گلستان سعدي تقریرسبک  -39
  مجلس کردند. استدعاياز شیخ  -40
  از گردان بز بار کرد. جلاجل -41
  خویش داشته باشی. تملّکتوانی خدا را به تمامی در  می -42
  در آن وجود داشتند. اشباحدر پندار وي، جانوران گوناگون و  -43

 ب) املا
  املایی را بیابید و تصحیح کنید. نادرستیدر متن زیر  -44

خدایش «مردمان استدعاي مجلس کردند. اجابت کرد. مقریان، قرآن برخواندند و مردم بسیار درآمدند. معرفّ بر پاي خواست و گفت: «
  »جا هست، یک گام فرتر آید. نبیامرزاد که هرکسی آ

  لایی را تصحیح کنید.هاي ام در میان کلمات زیر، غلط -45
  »عامل شهر - حد زدن - حرّاي شیرازي -صولت حیدري -زندگی مرفّه -یال و غارب -کرامت و فراغ -غرض و دین - دینار مغربی«

  پ) دستور زبان
  ب) صبر:       الف) تسلیم:          خانواده بنویسید. در مقابل هر واژه دو هم -46
  

  است؟ آن را اصلاح کنید. نادرستنقش دستوري کدام واژه  -47
  »پرورد دامن من گل صبر، می      من آزاده از خاك آزادگانم«

  هاي زیر را مشخص کنید. ساختمان واژه -48
  ت) خندان:     پ) ستیز:    ب) شیر اوژن:    الف) نامدار

  : قلمرو ادبیهشتمبخش  -20
  اي دارند؟ هاي مشخص شده چه آرایه ابیات زیر قسمتدر  -49

  کند. جا می نشسته است و کوهی از خاك را جابه آتشالف) بر کوهی از 
  دریا همه عمر خوابش آشفته است    و نیست باکم از طوفان دریایمب) 
  تو عشق میان من و میهن من    ، ز قلبم رباییتوانی کجا میپ) 

  اند. به دام انداختهایران را هاي مهم نظامی  ت) یکی از مهره
  آرایۀ مشترك  ابیات زیر چیست؟ -50

  به جوش آمده خاك بر کوه و سنگ    الف) نماند ایچ با روي خورشید رنگ
  عقاب دلاور برآورد چنگ      جاي شیران نر ب) برفتند از آن

  چه کسانی هستند؟» زده ارزیابی شتاب«و » ام من زنده«پدیدآورندگان آثار  -51
  شود؟ دیده می» ظرفی براي گنجاندن تفکرات و آرزوها«و » عواطف و احساسات«ترتیب  در کدام انواع ادبی به -52
  ؟ سجع را نشان دهید مقابلدر عبارت  -53

  »قرار بود. یعقوب، خود، او را به صبر آموزگار بود، و زلیخا در عشق و درد او بی«
  بخش قلمرو فکري

  مفهوم هر بیت را بررسی کنید.درستی یا نادرستی -54
  پاییز و سرد شدن هوا)  بر باغ و بوستان شما نیز بگذرد: (آمدن فصل    ) باد خزان نکبت ایام ناگهان1
  پس به هر دستی نشاید داد دست: (احتیاط در دوستی با دیگران)  روي هست ) چون بسی ابلیس آدم2
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  اي آب کردن) (چشمان خود را فداي جرعهو آتشم را بکش به آبی خوش:     ) دیدة آتشین من برکش3
  در بد من مبین که خود کردم: (خود را مقصر اعمال خود دانستن)    ) گفت زنهار اگرچه بد کردم4

  هها و مفهوم کلی بیت را بنویسید. معنی فعل» / ساعد مسکین خود را رنجه کردپنجه کردهر که با پولاد بازو «در بیت  -55
چه » سالار آن انجمن«و » دختر گژدهم«منظور از » آگاه شد دختر گژدهم/ که سالار آن انجمن گشت گمچو «با توجه به بیت  -56

  کسانی است؟
جا (جبهه) حاضر است، پدر و حنین عاشورا  همۀ تاریخ این«گوید  چرا نویسنده می» شکن دریادلان صف«با توجه به درس  -57
  ؟»جاست. این
  هاي مشخص شده چیست؟ منظور از قسمت» شما نیز بگذردشبان  رگی طبع/ این گ پان گرگسپرده به چو رمهاي تو «در بیت  -58

  بخش حفظ شعر
  ابیات زیر را کامل کنید. -59

  ......................................    الف) گویند مگو سعدي، چندین سخن از عشقش
  ......................................    ب) باز این چه شورش است که در خلق عالم است

  گوي رزم شماست ملک، افرین                      پ) ........................................

  هم او مر شما را نگهبان بود               ت) ........................................
  

   )دهم( 1فارسی پاسخنامه 
  یک تیر خدنگ برگزید. - 3       کفش کهنه بپوشد. -2       است.هوا پر از نم باران  - 1
  با هدیه دادن و گرامی داشتن ما را از راه دریا روانه کرد. -5            داستان بدذاتی و پلیدي او را از خیر شنیده بود - 4
  خورد. ت میهرکه با شخص بسیار قدرتمندي نبرد کند، تنها خود را به زحمت انداخته و حتماً شکس - 6
  صبر کن تا روزگار او را ناتوان سازد، سپس مطابق میل دوستان، او را از بین ببر. - 7
  گفت: افسوس که دارایی و ثروت (طوطی) من، آفتاب زیر ابر پنهان شد و از بین رفت. خورد و می غم و اندوه می - 8
  کند، شناساننده. شوند، معرفی می ادي را که به مجلس وارد میکسی که در مجمع بزرگان افر -11  سربلند، صاحب افتخار -10آفرین  - 9

  ساخته، بنا شده - 14    مهربانی، اظهار لطف و مهربانی کردن، نرمی کردن - 13    جمع شبه، مانندها، همانندان -12
  »اشباح«، »ت«صحیح است و در عبارت » عظمت«، »پ«در عبارت  -15
  دار، ب) آخرین کارهاي مانده الف) سکّان - 17  است.» مغلوب«، شکل صحیح واژه، »3«گزینۀ  -16
  قید»: تا به حال«مسند؛ »: گنجینه«نهاد؛ »: اشیا«قید؛ »: گویی« -18
  اغراق هستند.)» اي از پانصد سوار چون تو بهتر بودن پیاده«و در بیت ب » روشنایی بردن از جهان«آرایۀ اغراق (در بیت الف  -19
  ، استعاره از شرّ»ریگ«ب)      سوي معنویت استعاره از حرکت به ،»پرواز«الف)  -20

  استعاره از جنوب لبنان»: انقلاب زمین«ت)      ، استعاره از تشنگی»آتش«پ)        
  هاي تازه هاي زمینی و مائده ب) آندره زید: مائیده    نامه الملک توسی: سیاست الف) خواجه نظام -21
  کنایه از ناتوان شدن و انجام ندادن کاري» شکسته شدن دست« - 23 ستیزي، مبارزه با عوامل استبداد جویی، ستم آزادي و حق -22
  علم و دانش و آگاهی - 25      رستم و لقب اشکبوس، کشانی است.» او«منظور از  -24
هاي کامل و بزرگ انجام  انسان دهد که منظور مصراع دوم این است که شاید به ظاهر شخصی فرض کند که همان کاري را انجام می -26
  توان با انجام اعمال آنها به مقام ایشان رسید. دهند؛ اما کسی از حال درونی بزرگان آگاه نیست و نباید تصور کرد که می می
  هاي متکبر و خودخواه انسان -27
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     که طوطی زبان باز کند کارهاي  ت) نادرست است. شخص براي این   پ) درست است.    ب) درست است.    الف) درست است. -28
  دهد. انگیز انجام می شگفت

  پ) دلیران و مردان ایران زمین   ب) گویا عزاي اشرف اولاد آدم است.   ها الف) عهد همه بشکستم، نقض همه پیمان -29
  ت) به کردار موج، فوج فوج   
  اي وارد شدم. پشت تپهوقتی برگشتم از  - 31     اندازي روشنی رویت را بر روي خاك می -30
  جز تو کسی نمانده است تا در زندگی از بین رفتۀ ما، درختان خرما بکارد و انگورستان پدید آورد. -32
  خداوند بزرگ و بلندمرتبه، همۀ بندگان خود را از عذاب قرض و بدهی گشایش بخشد. -34    رهام با کلاه و زره جنگی، سریع به راه افتاد. -33
  یاري خداوند و بندگان خاص او، اگر فرشته هم باشد، نامۀ اعمالش سیاه است و گناهکار خواهد بود.بدون  -35
  اي؟ اي؟ مگر تو هم از شیشه، روغن ریخته اي کچل! تو به چه علت کچل شده -36
   بیان، بیان کردن -39   شایستگی -38   گذرانی کشیدند. سمت شراب و معشوق و خوش حسودان بخیل و دشمنان بدذات، او را به -37
  مالک شدن، دارا شدن -42    جمع جلجل، زنگ، زنگوله -41    فراخواندن -خواهش کردن - درخواست کردن -40
  شود. هایی که از دور دیده می ها، سیاهی جمع شَبح، کالبدها، سایه -43
  است.» بر پاي خاست«نادرست است و شکل صحیح آن » بر پاي خواست« -44
  است.» هرّا«و » قرض«ها  نادرست است و شکل صحیح آن» و حرّا» غرض«واژة دو  -45
  پرورد.) مفعول است. (دامن من گل صبر را می» گل«در مصراع دوم  -47      الف) اسلام، مسلم؛ ب) صابر، صبور -46
  الف) مرکب، ب) مرکب، پ) ساده، ت) وندي -48
  تشبیه (من مثل دریا هستم.)» دریایم«ب)    جنگ، استعاره از انفجارهاي میدان »آتش«الف)  -49

  کنایه از اسیر کردن و به چنگ آوردن» به دام انداختن«ت)     توانی) پرسش انکاري (نمی» توانی کجا می«پ)        
  تشخیص ←» دلاور بودن عقاب«و » پریدن رنگ از روي خورشید« -50
  جلال آل احمد»: زده ارزیابی شتاب«معصومه آباد؛ »: ام من زنده« -51
  سجع هستند.» قرار بی«و » آموزگار« - 53     ادبیات غنایی و ادبیات داستانی -52
) نادرست است، در این 4    ) درست است.3    ) درست است.2   ) نادرست است، بیت دربارة گذرا بودن قدرت سخن گفته است.1 -54

  ام، سرشت پلیدم مرا به انجام کارهاي بد، واداشته است. ا خودم انجام دادهگوید به بدي من نگاه نکن و گمان نکن آن ر بیت شرّ می
پنجه کردن: نبرد کردن، نزاع کردن/ رنجه کردن: خسته کردن، به زحمت انداختن/ معنی بیت: هر که با شخص بسیار قدرتمندي  -55

  خورد. نبرد کند تنها خود را به زحمت انداخته و حتماً شکست می
  هجیر گردآفرید، -56
گوید این جنگ نیز، نبرد  هاي اسلامی و نیز نبرد مردم ما با متجاوزان، حق در برابر باطل قرار گرفته است. نویسنده می در همۀ جنگ -57

  حق علیه باطل است.
  ظلم و ستم و سوءاستفاده از قدرت»: گرگی شبان«مردم؛ »: رمه« -58
  ب) باز این چه نوحه و چه و عزا و چه ماتم است؟         ها گویم و بعد از من گویند به دوران الف) می -59

  ت) شما را چو باور به یزدان بود.                 پ) فلک در شگفتی ز کار شماست.
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    )دهم( 1 انگلیسی زبان
A: Vocabulary  

  حروف مربوط به جمله را داخل پرانتز بنویسید. - 1

 
(.…..) 1. He is putting out the fire 
(.…..) 2. Our body is a wonderful system. 
(.…..) 3. We use this take photos. 
(.…..) 4. I enjoy visiting historical sites. 

  زیر کلمۀ ناهماهنگ خط بکشید.
5. save/ hurt/ protect/ take care of 
6. Saturn/ Jupiter/ Sun/ Mars 
7. powerful/ weak/ strong/ energetic 
8. angry/ hospitable/ polite/ kind 

  تعریف کلمات داده شده را ا زقسمت مقابل پیدا کنید و حرف مربوطه را داخل پرانتز بنویسید.
9. culture  (.…..)  a. To find an answer to problem. 
10. scientist  (.…..)  b. A person who does research and finds facts. 
11. entertainment (.…..)  c. The way of life, especially the beliefs and behavior of a group of people. 
12. solve  (.…..)  d. It is inside your head and controls your body. 
     e. Activities that people enjoy. 

  ست.هاي زیر را کامل کنید. یک کلمه اضافی ا با کلمات داده شده جمله
Famous- attracts- invention- believe- grow up 

13. I want to be a pilot when I ……………. . 
14. The …………… of the computer changed the business world. 
15. Virginia is ………….. as the birthplace of several US presidents. 
16. Disneyland ………….. million of tourists each year. 
Grammar  

  زیر گزینۀ صحیح خط بکشید.
17. My family (is going to/ was going to/ am going to) visit a museum this weekend. 
18. I (traveled/ will travel) to Isfahan next month. 
19. Hamid is (tall/ taller/ tallest) than Ali 
20. Pluto is (far/ farther/ the farthest) planet from the sun. 
21. My friends and I (myself/ themselves/ ourselves) did the experiment. 
22. Someone killed him while he (was working/ worked/ will work) in his observatory. 
23. When people get the flu, they (must/ can/ may) visit doctor. 

  کلمات زیر را مرتب کنید.
24. Shiraz/ sites/ historical/ many/ and/ an amazing nature/ has/. 
25. attracts/ a lot of/ Hamedan/ tourists/ from/ of Iran/ cities/ Other/. 

  با استفاده از جملۀ داده شده، دو جملۀ سؤالی بنویسید که با کلمات پرسشی شروع شوند.
They were watching a film at this time yesterday. 
26. What …………………………………………………………? 
27. When ………………………………………………..………?  

  متن زیر را با حروف اضافۀ مناسب کامل کنید.
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Armin is a student. He lives in Mashhad. He usually wakes up ……….. (28) ……… 5 o,clock ………. (29) 
………. The morning ……….. (30) ………… Thursdays and studies his lessons. 
Writing  

  جدول زیر را کامل کنید.
 forest- teacher- pain یک کلمه اضافه است.

Place Material Age 
31. …………………. Teacher 32. ………………. 

 
 جمع مفرد

Child 33. ………………….. 
Wolf 34. ………………….. 

 
Boring- old- German- rocky 

Quality Material Nationality Age 
35. ……………… 36. ………………… 37. ………………. 38. ………………. 

 
Verb = فعل Noun= اسم 

Invent inventor 
39. ……………….. building 

believe 40. …………….. 
43. ………………. knowledge 

translate 42. …………….. 
43. ………………. choice 

think 44. …………… 
 

 کلمات را با حروف جاافتاده کامل کنید.
45. Nasireddin Tossi bu_It Maragheh Observatory when he was studying plan_ts. 
46. The book can devel_p your speaking skills. Iran is a great destin_tion for tourists. 
47. This bea_tiful country is a true parad_se for people of the w_rld. 

  .دیخط بکش حیصح نهیگز ریز
48. I (don't like / am not liking) reading newspapers. 
49. She (watches / is watching) television at the moment, 
50. Unfortunately, he (didn't remember / wasn't remembering) my name. 

 .دیکامل کن ریجدول ز
 Fast Hungry Comfortable Rapid Good Late Safe Hard صفت
 .. .58 .. .57 ..… .56 ..… .55 ..… .54 ..… .53 ..… .52 ..… .51 قید حالت

 
D. Reading  

  .دیرا انتخاب کن نهیگز نیبا توجه به مفهوم جملات بهتر
There are some endangered animals on Earth. The Iranian cheetah is among them. This wild animal lives in 
the plains of Iran. Now there are only a few of them alive. 
59. We understand from these sentences that ........................... 
a) the Iranian cheetah isn't an endangered animal  
b) the Iranian cheetah lives in the forests of Iran  
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c) we can find a small number of the Iranian cheetahs alive 
d) other endangered animals live among Iranian cheetahs  
60. Today a lot of people donate their blood to other people who need it because they are injured or sick. The 
word donate means 
a) take   b) lose    c) give  d) send 

  .دیو به سوالات پاسخ ده دیرا به دقت بخوان ریز متن
There are great stories about scientists. One such a story is about Thomas Edison. As a young boy, Edison 
was very interested in science. He was very energetic and always asked questions. Sadly, young Edison lost 
his hearing at the age of 12. He did not attend school and learned science by reading books in the library 
himself. When he grew up, he worked in different places, but he never lost his interest for making things. 
Edison was famous for doing thousands of experiments to find answers to problems. He said, “I never quit 
until I get what I'm after”.  
61. When did Edison lose his hearing? 
……………………………………….. . 
62. How did Edison find answers to problems? 
………………………………………………. . 
63. Edison didn't continue making things when he left school.  A. True  B. False 
64. Edison said "I should quit when I don't get what I'm after ".   A. True  B. False 

  .دیخط بکش حیصح نهیگز ریز
If you want to travel abroad you must get a .......(65) ...... You can get it from a Police +10 office. To stay in 
a... (66) .... country, you need a visa too. You should go to the .... (67) ...... of that country and get it. Then you 
must go to a travel agency to buy your ticket or book a hotel. My suggestion is that before going to another 

country get....... (68) ....... with tourist attractions of that country and culture of its people. You can gain ....... 
(69) ....... by visiting websites or reading some ....... (70) ....... about that country.  
65. a) pilgrim  b) passport  c) problem  
66. a) cultural  b) foreign  c) historical  
67. a) airport  b) police office c) embassy  
68. a) famous  b) familiar  c) behavior  
69. a) information b) souvenir  c) ticket  
70. a) sites  b) maps  c) booklets 

  .  )دهم(بخش دوم   1یسیانگل
  است.) یکلمه اضاف کی. (دیرا با کلمات داده شده پر کن یخال يجاها

A. Fill in the blanks with the given words. (One word is extra  .)  
pumps - deserts - defending - culture - liquids 

1. She was always .......... her husband in front of their daughter.  
2. Water, milk and oil are ................ .  
3. Camels travel across hot and dry ..................... with little food and water. 
4.  The heart ........................ the blood around the body. 

  .دیکلمۀ ناهماهنگ خط بکش دور
B. odd one out 
5. Iran - German - India - America 
6. plain - bacteria - virus - microbe  

 .دیوصل کن Bرا به ستون  Aعبارات ستون 
C. Match column A and B. (One word is extra.) 
A     B 
7. orbit    a. a meeting 
8. attend   b. the sun 
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c. nature 
D. Read the sentences and choose the best verb forms. 

  .دیشکل فعل را انتخاب کن نیو بهتر دیجملات را بخوان
9. Ali (takes / will take) pictures especially from animals. Next month, he and his wife (travel/ will travel) to 
Iran. 
10. Hamid (hurt/was hurting) his finger while he (works / was working) with a knife.. 

  .دیرا پر کن یخال يجاها ر،یبا توجه به تصاو
E. Look at the picture and complete the sentence. 
11. must / drive carefully 

 
12. can / park here 

 
  .دیآن پاسخ ده يو به پرسش ها دیرا بخوان ریمتن ز

F. Read the passage and answer the questions. 
Plants and animals both need a place to live. This natural place is their habitat. All living things get what they 
need from mountains to deserts. Different habitats are home to different animals. These animals live well 
together and they all do things to help keep the whole habitat healthy and in balance. If a part of a habitat is 
missing, some of the plants and animals can't live there anymore. Even animals like worms and cockroaches 
are really important in a habitat - they eat the dead plants and recycle them back into the soil, which helps 
other plants to grow. 
Sadly, people are destroying many habitats in different parts of the world. They burn down the forests, cut 
down the trees and pollute lakes and the rivers. Without our help, these habitats and the animals that live in 
them die out ."  
True or False  
13. Animals get air, water and food from their habitats.   (………) 
14. Polluting lakes and rivers help save the animals' habitats. (………) 
 15. Worms are dangerous for the plants.    (………) 
 16. Cockroaches play an important role to keep the nature in balance. (………) 
Choose the best answer.  
17. Humans can keep living things from becoming extinct by  .........  
a) hunting wild animals   b) cutting down the trees  c) protecting their habitats  
18. In the nature, ……….. 
a) dead plants can help other plants grow  
b) animals live well together 
c) animals need to change their habitats  
G. Your foreign friend is planning to visit Iran in summer. You suggest her visit Zeriwar Lake. She asks you 
the following questions about the lake. Read the text and then answer her questions. There is an example (0) 
at the beginning. (Write your answers maximum in 3 words.) 



 

24 

کند. او سؤالات  دنید واریزر اچهیکه از در دیداده ا شنهادیپ وکند. شما به ا دنید انریشما برنامه دارد که در تابستان از ا یخارج دوست
  کلمه باشد.) 3 تینها تانی. (پاسخ هادیپاسخ ده ریاو در جدول ز ي. سپس به پرسش هادیرا بخوان ریپرسد. متن ز یرا از شما م ریز

Zeriwar Lake  
This lake is one of the most beautiful spots of the Kurdistan province which is located in the west of Mariwan, 
two kilometers away from it. It is 4.5 kilometers long and 2 kilometers wide. Its average depth is about 3 
meters. What is considerable about the lake is that there are fresh-water springs at the bottom of the lake 
providing its water. No river flows into the lake, so it is the biggest fresh water lake in the world. This lake is 
surrounded by dense jungles which makes it very beautiful part in this area. Because of the coldness of the 
weather in winter, the surface of the lake freezes. This frozen lake has a very beautiful view in winter.  
Location: Mariwan, Kurdistan province  
Walking path length: No need to walk  
Best time to visit: Spring. May is the best time.  
Number  Question Answer 
0 How far is Zeriwar Lake from Mariwan? 2 kilometers 
19 Where is the lake's location?  ………………… 
20 How deep is it? ………………… 
21 In which season it has a nice view? ………………… 
22 When is the best time to visit the lake?  

  شکل صحیح کلمات داخل پرانتز را بنویسید.
H. Write the appropriate form of each word in the parentheses. 
23. There are two (book shop).......... near our (school). 
I. Unscramble the words and complete the sentences. 

  .دیرا مرتب کن ریز ختهیبه هم ر کلمات
24. Zahra and her denrfi visited the umeusm last Friday, 
J. Unscramble the following sentence. 

  دیرا مرتب کن ریز ختهیدرهم ر جملۀ
25. to leave / are/ the city/they/ going / what time 
Complete the following sentences with appropriate form of the words. 

  .دیناقص را کامل کن کلمات
26. Edison invented a lot of things. He is a great in 
27. Mr. Ahmadi built a very beautiful build 
You are going to travel. Write about the things you will do before your travel. 
(Write at least 4 sentences) 

  جمله بنویسید. 4بروید. در مورد کارهایی که قبل از مسافرت انجام خواهید داد شما قصد دارید به مسافرت 
28. …………………………………….. . 
29. …………………………………….. . 
30. …………………………………….. . 
31. …………………………………….. . 

  (دهم) 1زبان انگلیسی  پاسخنامه
1 - )B.( -2          ) او در حال خاموش کردن آتش استE العاده است. یک سیستم فوق) بدن ما  
3 - )C( - 4     کنیم. ) ما از این برباي عکس گرفتن استفاده میAبرم. ) من از دیدن اماکن تاریخی لذت می  
5 - "hurt" (آسیب زدن، از بین بردن)    6- "Sun" (خورشید)    7- "weak" (ضعیف)     8- "angry" (عصبانی)  
9 -    )cفرهنگ    و رفتار گروهی از مردم ویژه باورها ) روش زندگی، به  
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10- )bدانشمند    یابد. کند و حقایق را می ) شخصی که پژوهش می  
11- )eسرگرمی      برند. ها لذت می هایی که مردم از آن ) فعالیت  
12- )aحل کردن        ) یافتن پاسخ براي یک مسئله  
13- "grow up" 14    یک خلبان شوم. بزرگ شدمخواهم وقتی  می- "invention" رایانه دنیاي کسب و کار را تغییر داد. اختراع  
15- "famous" است. معروفعنوان محل تولد چندین رئیس جمهور آمریکا  ویرجینیا به  
16- "attracts" کند جذب میها گردشگر را  لند میلیون هر ساله دیزنی.  
17- "is going to" توضیح: چون  دیدن کنند.ام قرار است این هفته از یک موزه  خانواده"family"  مفرد است از"is going to" کنیم. استفاده می  
18- "will travel" .توضیح:   ماه آینده به اصفهان سفر خواهم کرد"next month" .از علائم زمان آیندة ساده است  
19- "taller" .توضیح:     حمید از علی قدبلندتر است"than"  است.از علائم صفت برتري  
20- "the farthest" .کنیم. کند، از صفت عالی استفاده می توضیح: چون پلوتون را در بین سیارات دیگر مقایسه می پلوتون دورترین سیاره از خورشید است  
21- "ourselves"  میرا انجام داد شیآن آزما خودمانمن و دوستانم.  

  . میکن یاستفاده م يدیتأک ضمیر يبرا "ourselves"شویم و از  آماده می "I"و  "my friends" توضیح:
22- "was working" او را کشت. یبود، شخص شگاهیحال کار کردن در آزما راو د یوقت  

  .میکن یاستفاده م ياز زمان گذشته استمرار ،بوده است يدر گذشته در حال انجام کار یکه فاعل در زمان مشخص نینشان دادن ا يبرا توضیح:
 23- "must" الزام و ضرورت از  انیب يبرا توضیح:  د.ننیدکتر را بب کی دیشوند، با یمردم مبتلا به آنفلوآنزا م یوقت"must" میکن ی) استفاده مدی(با.  

24- Shiraz has an amazing nature and many historical sites.  
25- Hamedan attracts a lot of tourists from other cities of Iran.  
26- What were they doing at this time yesterday?  
27- When were they watching a film?  
28- at –           29- in           30- on 

 forest- teacher- pain یک کلمه اضافه است.
Place Material Age 

31- forest  Teacher 32- pain  
 

 جمع مفرد
Child 33- children  
Wolf 34- wolves  

 

Boring- old- German- rocky 
Quality Material Nationality Age 

35- boring 36- rocky 37- German 38- old  
  

Verb = فعل Noun= اسم 
Invent inventor 

39- build building 
believe 40- belief  

43- know knowledge 
translate 42- translater  

43- choose  choice 
think 44- thought  
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45- “built- planets”        46- “develop- destination”      47- “beautiful- paradise- world”  
48- “don’t like”       :توضیح“like”  یک“state verb” صورت استمراري بیاید. است و نباید به  
49- “is watching”          :توضیح“at the  moment” .از علائم حال استمراري است  
50- “didn’t  remember”      :توضیح“remember”  یک“state verb” صورت استمراري بیاید. است و نباید به  

 Fast Hungry Comfortable صفت
 Fast 52- Hungrily  53- Comfortably -51 قید حالت

  

Rapid Good Late Safe Hard 
54- Rapidly  55- well 56- late  57- safely 58- Hard 

59- )c (60    . میابیرا زنده ب یرانیا يتاهایاز چ یتعداد کم میتوان یم- )c ( دادن یعنیاهدا کردن.  
بـه علـم    دیسـون پسـربچه، ا  کیاست. به عنوان  سونیاز داستان ها درباره توماس اد یکیدرباره دانشمندان وجود دارد.  يادیز يها داستان

از دسـت   یسـالگ  12اش را در سـن   یییسون جوان شنواد. متأسفانه، ادیپرس یسؤال م شهیبود و هم يپر انرژ اریعلاقه داشت. او بس اریبس
کـار   یمختلف ـ يدر جاها ،بزرگ شد یگرفت. وقت ادی ییخواندن کتاب در کتابخانه به تنها قیداد. او در مدرسه شرکت نکرد و علم را از طر

پاسـخ مسـائل، معـروف     افتنی ـبه منظـور   شیانجام هزاران آزما يبرا سونیاز دست نداد. اد لیساختن وسا ياش را برا اما هرگز علاقه کرد،
  که به آن چه که به دنبالش هستم، برسم.   یتا زمان شوم ینم میهرگز تسل«است. او گفت: 

  When he was 12  بود.  شسال 12 یوقت  اش را از دست داد؟  ییشنوا سونیاد یچه زمان -61
  کرد؟ یم دایمسائل پاسخ پ يچه طور برا سوندیا -62

He found answers to problems by doing experiments. کرد.  یم دایمسائل پاسخ پ يکردن برا شیآزما قیاز طر وا  
63- )False) (مدرسه را ترك کرد.   ینداد وقت ادامه لیبه ساختن وسا سوندیغلط) ا  
64- )False) ((د،ی ـبـه خـارج سـفر کن    دیخواه یشوم اگر م میتسل دینکنم، با دایرا که دنبالش هستم پ يزیچ یوقت«گفت:  سونیدا غلط 
 ازی ـهـم ن  دی ـشما به رواد ،یکشور خارج کیماندن در  ي. برادیکن هیته 10+ سیآن را از دفتر پل دیتوان ی. شما مدیباش داشتهگذرنامه  دیبا

هتـل   کی ـا رزرو ی ـ طتانیبل دیخر يبرا یآژانس مسافرت کیبه  دی. سپس شما بادیریو آن را بگ دیبه سفارت آن کشور برو دی. شما بادیدار
. دیآن کشور و فرهنـگ مردمـان آن آشـنا شـو     يگردشگر يها با جاذبه يگریکشور د کیاست که قبل از رفتن به  نیمن ا شنهادی. پدیبرو

  . دیراهنما درباره آن کشور اطلاعات کسب کن يها ها با خواندن کتابچه تیوبسا دنید قیاز طر دیتوان یشما م
65- )b ( 66   گذرنامه- )b (67    یخارج- )c ( 68   سفارتخانه- )b (69   آشنا- )a ( 70  اطلاعات- )c (کتابچه راهنما  

  بخش دوم  1پاسخنامه زبان 
1- ""defending 2  کرد.  یترش از شوهرش دفاع مخد يجلو شهیاو هم- "liquids" هستند.  عاتیو روغن ما ریب، شآ  
3- "desers" کنند.  یسفر م زیناچ يگرم و خشک با آب و غذا يها ابانیشترها در ب  
4- "pumps" 5    کند. یقلب خون را به اطراف بدن تلمبه م- “German”      6- “plain”    7- “orbit the sun”  
8- “attend a meeting”   9- “takes- will travel”      10- “hurt- was aorking”  

  .You can't park here    .دیجا پارك کن نیا دیتوان شما نمی -12    شما باید با دقت رانندگی کنید. -11
 ازیآن چه که نهاست. همه موجودات زنده  نآ ستگاهیز یعیمکان طب نیدارند. ا ازیکردن ن یزندگ يبرا ییهر دو به جا واناتیو ح هانگیا

 یدر کنار هم خوب زندگ واناتیح نیاست. ا لفمخت واناتیانه حخمختلف  هاي ستگاهیآورند. ز به دست می ها ابانیتا ب ها دارند را از کوه
 ،نباشدشان  دستگاهیاز ز یشان سالم و در تعادل بماند. اگر بخش ستگاهیدهند تا کمک کنند تمام ز انجام می ییکنند و همه آنها کارها می
 مهم ستگاهیز کیواقعا در  ها سکو سو ها مثل کرم یانورانجکنند. حتی  یجا زندگ در آن گریتوانند د مین واناتیو ح اهانیاز گ یبعض

  کند.  می اهانیگ ریکنند، که کمک به رشد سا به خاك می لیها را تبد خورند و آن هرزه را می اهانیها گ هستند. آن
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را  انسوزانند، درخت را می ها برند. آنها جنگل می نیان از بهاز نقاط ج ياریرا در بس واناتیح هاي ستگاهیاز ز ياریبس ها متأسفانه، انسان
کنند، منقرض  می یکه در آنها زندگ یواناتیو ح ها ستگاهیز نی، اما  کنند. بدون کمک را آلوده می ها و رودخانه ها اچهیکنند و در قطع می

  شوند.  می
13- )True) (آورند. به دست می شانهای ستگاهیهوا، آب و غذا را از ز وانات،یدرست) ح  
14- )False) (کند. کمک می واناتیح هاي ستگاهیبه نکات ز ها و رودخانه ها اچهیغلط) آلوده کردن در  
15- )False) (خطرناك هستند.  اهانیگ يبرا ها غلط) کرم  
16- )True) (کنند. می فایا عتیتعادل طبدر حفظ  نقش مهمی ها درست) سوسک  
17- )c (وارت زنده را از منقرض شدن نجات دهند.جمو شانهای ستگاهیمحافظت کردن از زتوانند با  می ها انسان  
18- )b (کنند. می یحیوانات با هم خوب زندگ عت،یدر طب   

و  لومتریک 405دورتر واقع شده است. طول آن  لومتریک دو وان،ینقاط استان کردستان است که در غرب مر نیباتریاز ز یکی اچهیدر نیا
آب  هاي است که چشمه نیقابل توجه است ا اچهیدر نیا بارهچه که در متر است. آن 3است. عمق متوسط آن حدود  لومتریک 2عرض آن 

آب  اچهیدر نیتر آن بزرگ نیندارد، بنابرا انیجر اچهیبه در يا رودخانه چیکند. ه می نیوجود دارد که آب آن را تأم اچهیدر ته در نیریش
کند. به  می لیتبد هیناح نیا يبایزی لخی سمتانبوه احاطه شده است که آن را به ق هاي توسط جنگل اچهیدر نیدر جهان است. ا نیریش

  .در زمستان دارد ییبایز یلیزده منظره خ خی اچهیدر نیزند. ا می خی اچهیهوا در زمستان، سطح در يخاطر سرد
  زمان است. نیبهتر  می : بهار، ماهدندیزمان  نیبهتر  . ستین يرو ادهیپبه  يازین چیه ي:رو ادهیپ ریطول مس    استان کردستان  وان،یرم :تیموقع

Number  Question Answer 
0 How far is Zeriwar Lake from Mariwan? 2 kilometers 
19 Where is the lake's location? West of Mariwan 
20 How deep is it? 3 meters 
21 In which season it has a nice view? Winter 
22 When is the best time to visit the lake? Spring. May 

  
23- “bookshops –school”  24 - “friend - museum”  
  ?What time are they going to leave the city  قصد دارند شهر را ترك کنند؟ ها آن یچه زمان -25
26- “inventor”    مخترع بزرگ است. کیرا اختراع کرد. او  يادیز يزهایچ سونیاد 
27- “building”   ساخت.  بایز یلیساختمان خ کی ياحمد يآقا 

  هستند.) دياهشنیپ 31تا  28شماره  هاي توجه: پاسخ(
28- I'm going to pack my suitcase.      29-I'm going to read about its culture.  
30- I'm going to buy some dollars.      31- I'm going to get my visa from embassy    
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 )دهم( 1 جغرافی
  یک بسته به دلخواه پاسخ دهید.» ب«و » الف«دانش آموزان عزیز از دو بستۀ 

  بخش اختیاري الف
  باشد؟ می هاي زیر مربوط به کدام شاخۀ جغرافیا هر یک از زیرشاخه - 1

  ب) جغرافیاي سیاسی: ..................    الف) سنجش از دور: ...............
  ت) کارتوگرافی: .................    ها: ............... پ) جغرافیاي آب

  رکن اساسی سؤال در جغرافیا چیست؟ - 2
  حقیق و پژوهش جغرافیایی است؟حذف اطلاعات غیرضروري و حفظ اطلاعات مرتبط، مربوط به کدام مرحله از ت - 3
  باشد را بنویسید. دو مورد از دلایلی که باعث اهمیت مجاورت ایران با خلیج فارس و تنگۀ هرمز می - 4
  هاي زیر را بنویسید. علت پیدایش دشت - 5

  ب) دشت لوت               الف) ماهی دشت کرمانشاه و دشت ارژن در فارس
  بخش اختیاري ب

  تعریف کنید. مفهوم جلگه را - 1
  مورد) 4ها را بنویسید. ( هاي اقتصادي جلگه ارزش - 2
هاي گرم سال حفظ کند، بدون توجه به ........... و .............  هاي آبگیر در فصول سرد سال، ذخیرة برف خود را تا ابتداي ماه اگر کانون - 3

  روند. شمار می هاي ........... به جزء کانون
  گویند. ترین نقطۀ آن هدایت کند، ........... می سوي پایین هاي جاري را به با توجه به ........... و ......... آب اي که به محدوده - 4
  اند از: جزیرة آرزو، ........، کبودان و .......... . ترین جزایر دریاچۀ ارومیه عبارت مهم - 5

  بخش اجباري
  کنید.هاي زیر را مشخص  الف) درستی یا نادرستی عبارت

  دهند. اي انجام می طور جداگانه ها را به ها چند نقش دارند و این نقش امروزه اغلب سکونتگاه - 1
  دانشگاهی با سکونتگاه صنعتی تفاوت دارد.  شود، سیماي سکونتگاه در چهره و سیماي آنها منعکس می  نقش سکونتگاه - 2
  گویند. داشته باشد، مادرشهر میدر ایران به شهرهایی که جمعیت بیش از یک میلیون نفر  - 3
هاي شهري و روستایی ایران نقش دارند، اب، بین این عوامل، بیشترین اهمیت را داشته است. بسیاري  گیري سکونتگاه عواملی در شکل - 4

  هاي اولیه، در کنار رودها به وجود آمده است. از سکونتگاه
  چپ مرتبط است؟ ب) هر یک از مطالب سمت راست با کدام یک از مطالب سمت

  الف) شهرها     ها به آنجا باشد. توجهی به بند تاریخی هیرمند موجب مهاجرت سیستانی بی - 5
  ) جنوب دریاي خزرب           شاه عباس کرُدها را به این منطقه کوچ داد. - 6
  ) شمال شرق ایرانپ                                ها به این منطقه مهاجرت کردند. آریایی - 7
  ) گرگانت                             بیشتر میزان مهاجرت در ایران به این مکان است. - 8

                                 به کشور دیگرث (  
                                  روستاهاج (  

  هاي زیر پاسخ کوتاه دهید. ب) به سؤال
  باشد؟ بخش تابع کجا می - 9

  کند؟ میفرماندار معمولاً کجا را اداره  -10
  کنند؟ می اي باشد؟ متخصصان از آن چه استفاده هرم سنی از چه نظر داراي اهمیت می -11
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  واحدهاي تقسیمات کشوري در ایران را به ترتیب نام ببرید. -12

  
  چگونگی تقسیمات کشوري در دورة پس از ورود اسلام تا روي کار آمدن صفویه را بنویسید. -13
  زندگی عشایر در ایران چگونه است؟ دو ایل مهم ایران را نام ببرید.هاي اجتماعی  ویژگی -14
  چیست؟» شکل ترکیبی«مفهوم این مطلب که شهرها  -15
  مفهوم کشاورزي را تعریف کنید. -16
  هاي بخش کشاورزي را نام ببرید. ترین فعالیت مهم -17
  کند را نام ببرید. اوانی وارد کشور میترین محصولات باغی که هر ساله از ایران صادر شده و ارز فر مهم -18
باشد، اولاً رشد  990/740نفر و مرگ و میر  000/400/2نفر باشد و میزان موالید  669/189/87، 1399اگر جمعیت ایران در سال  -19

  کشد تا جمعیت ایران دو برابر شود؟ طبیعی جمعیت را محاسبه کنید. ثانیاً چند سال طول می
  عنوان یکی از خدمات بسیار مهم مورد توجه کشورها است؟ چرا گردشگري به -20

  ) : دهم (   بخش دوم سوالات جغرافی
  .دیبسته به دلخواه پاسخ ده کی »الف و ب«از دو بسته  زیدانش آموزان عز

  الف  ياریاخت بخش
  است. يدرك هر علم ضرور ياز ........................ برا اطلاعات .دیرا کامل کن یخال يجا - 1
  کنند؟ می یموضوعات را مطالعه و بررس يدیبا چه د دانان یجغراف - 2
 دارد؟ یبستگ یپژوهشگر به چه عوامل هاي هیفرض تیفیک- 3
  کنند؟  می انیرا ب يزیچه چ کیهر  دیو مشخص کن دیعلامت سؤال قرار ده ياعداد مناسب را به جا - 4

 
 شود؟  گفته می ،ياتورینیم هاي کوه زیچه چ به - 5
  دیکن فیمفهوم جلگه را تعر - 6

  ب  ياریاخت بخش
   د؟یسیرا بنو زگردهایمقابله با ر يچهار مورد از راهها - 1
  .دیرا کامل کن ریجدول ز - 2

  ییاثر آب وهوا  منشا  زمان ورود به کشور  جهت نفوذ به کشور  نام توده هوا
  شود می یباعث بارندگ  سرخ يایرطوبت در  سرد فصل    
  . دیرا انتخاب کن حیصح نهیگز - 3

  کدام نوع آب و هوا است؟  يها یژگیاز و انهیسال يبالا يدما نیانگیالف) م
  کوهستان ) 4    گرم و خشک) 3     یگرم و شرج) 2     يمعتدل خزر) 1

  باشد؟  نوع آب و هوا می دامک هاي یژگیاز و يادیو تعرق ز ریب) تبخ



 

30 

   يخزر) 4    یشرج) 3    ) کوهستانی2    گرم و خشک) 1
  . دیکن فیرا تعر يریکانون آبگ - 4
  فارس چه نام دارد؟  جیخل رهیجز نیالف) بزرگتر - 5

  را دارد؟ یانوسیاق یکشت يریاحداث بنادر جهت پهلوگ تیکانال قابل جادیبدون ا رانیا يها ب) کدام منطقه از آب     
   ياجبار بخش

  . دیرا مشخص کن ریز هاي عبارت یرستناد ای یالف) درست
 هاي نهیبکاهد و زم طیانسان از مح يریگ از بهره یتواند از صدمات ناش می یطیانسان در مکان براساس توان مح يها تیفعال یسامانده - 1

  سازد. . را فراهم میداریبه توسعه پا دنیرس
مدرن  هاي با روش ياز زراعت به توسعه دامدار يتوسعه کشاورز رشود محو می هیکشور، توص یامروز با توجه به مشکل کاهش منابع آب - 2
  . ابدی رییتغ
به طور کامل توجه  رانیا یطیمح هاي تیکه به توان و ظرف دهد یدر سطح کشور نشان م یصنعت هاي قطب یعدم تعادل در پراکندگ - 3

 نیا لیبه دل یهستند، ول یغن هیو مواد اول ریکشور اشاره کرد که از نظر ذخا یو شمال یغرب یتوان به نواح نشده است. به طور مثال می
  . ستندیرو ن روبه یاند با رشد صنعت قرارا گرفته يبردار که به صورت محدود مورد بهره

 اریبس يگرد عتیو طب  علمی يگردشگر يدر کشور برا يو جانور یاهیگوناگون گ اریبس هاي بوم ستیبا وجود ز رانیا یستیتنوع ز - 4
  مناسب است.

  . دیکن لیرا با کلمات مناسب تکم یخال يب) جاها
 23کرمان و بلوچستان و ) 4و ............... ) ................. 3 ستانیخراسان و س) 2) ............... 1: التیچهار ا يدارا هیدر زمان قاجار رانیا - 5

  بود.  تیولا
  بخش تابع .................. است.  ،ياز لحاظ نظام ادار - 6
 يدامپرور يرا برا ياوضاع مساعد شیها پ پست و هموار مجاور آنها از قرن هاي دشت زیوجود ................... و ...................... و ن رانیدر ا - 7

  فراهم کرده است.
  . زند یرا حدس م تیجمع يریپذ رشد آن و امکان مهاجرت زانیشهر، م تی............ با مطالعه بافت جمع علم - 8
  مختلف متفاوت است.  هاي و مقدار آب آنها در سال یو اتفاق ی.................... تصادف شتریمناطق خشک ب يرودها  - 9

  از مطالب سمت چپ مرتبط است؟  کیاز مطالب سمت راست با کدام  کیپ) هر 
   يریالف) عشا      ییو روستا يشهر هاي در شکل سکونتگاه تیاهم نیشتریب يدارا -10
  ب) مهاجرت          است. آنوابسته به  انییاغلب روستا تیفعال -11
   نی) زمپ         است. رانینوع سکونتگاه در ا نیتر مییقد  -12
  ) صنعت ت                  داشته است. يادیز ریتأث يشهر تیجمع رییدر تغ -13

                      اث) خاك  
              ج) آب  

  . دیپاسخ کوتاه ده ریز هاي ت) به سؤال
  مورد)  2. (ذکر دیرا نام ببر تیجمع یمؤثر بر پراکندگ یعوامل انسان -14
  .دیسیرا بنو تیمطلق جمع شدفرمول ر -15
  . دیمناسب خود قرار ده يهر مورد را در جا رانیمصرف آب در ا عیتوز نمودار -16
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  (.....................)  يکشاورز -
  (....................)  ییروستا ،يمصارف شهر -
  (......................) عیصنا -

 
   ست؟یچ تیجمع یمؤثر بر پراکندگ عواملدر رابطه با  دانان ینظر جغراف -17
  کدام است؟  ریاخ يسالها یط رانیشکل مهاجرت در ا نیمهم تر -18
   ستانیس یمهاجرت اهال )ب    ها ییایالف) مهاجرت آر     .دیده حیرا توض ریدو موضوع ز علت -19
  . دیده حیکنند؟ توض می میکوچک تقس يچرا کشور را به واحدها -20
  . دیسیآن را بنو هاي یژگی. وستدهستان ا يکشور ماتیاز تقس یکی -21
  ست؟یچ رانیا ییمناطق روستا هاي یژگیو نیمهم تر -22
  به بعد چگونه بوده است؟ 1360از سال  رانیدر ا ینیشهرنش تحولات -23
  . دیسیرا بنو رانیدر ا يرشد دامدار عوامل -24
  .دیرا نام ببر رانیا یصنعت دست نیو مهم تر فیرا تعر یدست عیصنا -25

   بخش اول 1پاسخنامه جغرافی 
  ي:اریبخش اخت

   فنونت)    یعیطب يایپ) جغراف   یانسان يایب) جغراف  الف) فنون  -1 
  کجا؟  - 2
  پردازشمرحله  - 3
حمل  رهیاز زنج يا به عنوان حلقه زیداشته و اکنون ن تیکه در گذشته اهم ایاروپا و آس قا،یسه قاره آفر نیب یارزش و نقش ارتباط) 1 - 4

  خود را حفظ کرده است.  تیو نقل کالا و نفت اهم
را در  یعیگاز طب ریدرصد ذخا 28/0نفت جهان و  ریدرصد ذخا  66/0 حدود رایدارد. ز یبا ارزش ریجهان، ذخا يمنبع انرژ نیبزرگتر) 2

  داده است.  يخود جا
ثروتمند جهان در آورده  هاي از کانون یکیفارس را به صورت  جیاز صدور و فروش نفت خام، منطقه خل یناش يدرآمدها و دلارها) 23

  کرده است  لیتبد یرصنعتیو غ یصنعت يکالاها نندگانبازار مصرف بزرگ، آن را به کانون توجه صادرک نیاست و ا
جهان اسلام قرار دارد. (ذکر در  یاسیو س ییایجغراف هیفارس در مرکز قلب ناح جیخل رایدارد ز یاسیو س یمنطقه ارزش فرهنگ نیا) 4

  است.) یمورد کاف
  .هستند ها نیو هموار شدن زم یحاصل انحلال مواد آهک هاي الف) از دشت - 5

شده  جادیا يباد شیجدید بر اثر فرسا هاي يآنها ناهموار ياند، اما در رو برجا مانده میقد اریبس یشناس نیدوران زم يها شتب) از د
  .است

  ب ياریبخش اخت
  شوند. می یمنته ها اچهیو در اهایبه در گریو از طرف د ها طرف به کوه کیهستند که از  يهموار يها نیسرزم ها جلگه - 1
    از نظر گذران اوقات فراغت  رانیو جنوب ا یشمال یساحل هاي جلگه )2(در کشورمان هستند.  يکشاورز هاي مکان نیبهتر )1(   - 2

   باشند. می تیاهم يدارا انینفت و گاز و پرورش آبز رینظ یعیمنابع طب )4(    یارزش ارتباط )3(       
  رویاسپ ،یاشک داغ -5             زیحوضه آبر ،يناهموار بی. شنیشکل زم - 4      یبارش، زمان آن، فصل زانیم - 3

  يبخش اجبار
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  درست - 4       .) ندیگو نادرست ( کلان شهر می -3    درست  -2       کنند.)  می فایرا با هم ا ها نقش نینادرست (... ا - 1
  شهرستان - 10          شهرستان -9        الف -8        ب -7        پ - 6          ت - 5

 يزیر هبرنام يشوند و از آن برا آشنا کشور آن تیجمع سنی ساختمان با که کند کمک می زانیر هر کشور به برنامه یهرم سن -11
شغل  نیسطح سلامت جامعه، تأم يسالمندان، ارتقا تیبهبود وضع ،یاجتماع نیتأم هاي تحقق برنامه يعنوان نمونه برا به .استفاده کنند

اطلاعات و  ازی، تیجمع يریاز پ يریجلوگ ،یمل تیجوانان، امن يبرا یو رفاه یحیتفر ،یلیتحص يها فرصت جادیا نده،یحال و آ يبرا
  است.)  ی. (دو نمونه مثال کافرندگی کمک می تیجمع یو جنس یسن يآمارها

  دهستان  ←بخش  ←شهرستان  ←استان   -12
کرد و تمام و کارها به حاکمان سپرده شد و هر کدام از  نتعیی  هر شهر، حاکمی يبرا نیمسلم فهیخل ران،یپس از ورود اسلام به ا -13
  .شد میتقس يمتعدد الاتیبه ا رانیاستفاده و ا یالتیا يبند میاز تقس مغولحمله  از بعد. کردند می یحکمران یتیبر ولا آنها
  با هم دارند.  يشاوندیخو يوندهایاند و پ شده لیتشک فهیو طا لیدارند و از ا يا لهیقب یاجتماع یزندگ ریعشا -14

  مورد)  دوترکمن (ذکر  ،ییقشقا ،ياریسون، بخت لیا
متفاوت  هاي مختلف خود، شکل يو کارکردها شیدایپ یگوناگون دارد. شهرها با توجه به چگونگ هاي هم شکل يشهر هاي سکونتگاه -15

شهرها از  نیشکل ا لیدل نیکرده است به هم دایمختلف گسترش پ هاي شهرها در دوره نیدارند. ا یبیاز شهرها شکل ترک یدارد. برخ
  است.  یبینوع ترک

 یعیطب طیانسان و مح نیاز رابطه ب یشکل ،ازین نیبه غذا است. به منظور برطرف کردن ا ازیانسان، ن يازهاین نیتر یاز اساس یکی -16
  . مینام یم ،يشده است که آن را کشاورز جادیا

  یرانیا يپسته، انار، خرما -18        يدامدار ،يزراعت، باغدار -17
19-   

رشد طبیعی جمعیت =
میزان موالید − میزان مرگ و میر

کل جمعیت همان سال
× 100 

رشد طبیعی جمعیت =
740990-2400000

87189669
× 100 = 9/1  

دو برابر شدن جمعیت =
70

9/1
= 36 

 يها شغل فیدر رد يگردشگر رایاست؛ ز ياز کشورها قرار دارد. گردشگر ياریاز خدمات مهم که امروزه مورد توجه بس یکی -20
  کند. جادیسازنده ا یو ارتباطات جهان يتوسعه، رونق اقتصاد ،ییزا اشتغال تواند یم زبانیکشور م ياست که برا نهیهز پردرآمد، پاك و کم

   بخش دوم 1پاسخنامه جغرافی 
  الف  ياریاخت بخش

   یبینگر ترک کل -2           يا هیپا میمفاه - 1
  دارد.  یدر دسترس او بستگ یو سوابق پژوهش اتیدانش تجرب زانیمبه  - 3
   ییایطول جغراف ← 63) 4  44) 3   یی  ایعرض جغراف ← 39) 2  2 25) 1 - 4
   یخیمر هاي يناهموار - 5
  .شوند می یمنته ها اچهی، و در اهایبه در گریها و از طرف د طرف به کوه کیهستند که از  يهموار هاي نسرزمی ها جلگه - 6
  ب  ياریبخش اخت 
 حیصح تیریمد -5کشت  وهیدر ش رییتغ -4، ابانیمهار ب هاي طرح ياجرا -3، منطقه هاي حقابه رودخانه نیتأم -2ها،  تالاب يایاح )1- 1

  مختلف  هاي آب در بخش
  غرب کشور  - یسودان يتوده هوا - 2
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  »1« نهیب) گز   ،»2« نهیالف) گز - 4
 يریآبگ يها کانون ها مکان نیبه ا کنند؛ می نیاز رودها را تام ییها وجود دارد که آب بخش هایی مکان ،یدر مناطق کوهستان - 4

  ). سواحل مکرانب      قشم رهیالف) جز -5. ندگوی می
  بخش اجباري

  .) ابدی رییتغ ياریمدرن آب هاي با روش ينادرست (به توسعه باغدار -2     درست  - 1
            درست  - 4     کشور اشاره کرد ....)  يو مرکز ینادرست (شرق - 3
  فارس و بنادر ) 2     جانیاذربا) 1 - 5
  ب -13     الف – 12   پ -11   ج -10     یانیطغ -9     یشناس تیجمع - 8    زاگرس  ،البرز يها کوه -7    شهرستان  - 6

    - 15است.)  ی(ذکر در مورد کاف یخیو سابقه تار نهیشیپ) 4 یمراکز رفاه جادیا) 3 يو فناور هیسرما) 2حمل ونقل و ارتباطات ) 1 -14

رشد طبیعی جمعیت =
میزان موالید − میزان مرگ و میر

کل جمعیت همان سال
± مهاجرت × 100 

   عیصنا) 3 ییروستا ،يمصارف شهر) 2 ي) کشاورز1 -16
 یآنان معتقدند که نقشه پراکندگ دهند یرا مورد توجه قرار م یو انسان یعیعوامل طب ت،یجمع یدر مطالعه پراکندگ دانان یجغراف -17

نسبت به گذشته  ت،یعجم یدر پراکندگ رگذارینقش انسان به عنوان عامل تأث ر،یاخ هاي است در دهه رییدر حال تغ وستهیپ تیجمع
  .داشته است يریچشمگ شیافزا
  به شهرها است.  انییمهاجرت روستا -18
) مهاجرت کردند ب) رانیخزر (ا يایخزر به علت سرما و از دست دادن چراگاه، به سمت جنوب در يایدر شمال در ها ییایالف) آر -19

  بود.  رمندیه یخیاربه بند ت یتوجه یاز ب یکه ناش ستان،یخشک شدن منابع آب منطقه س
تر  کار به منظور عرضه خدمات مناسب نیکنند. ا میتقس يتر کوچک ياست که آن را به واحدها نیتر ا اداره بهتر کشور، مناسب يبرا -20

  . ردیگ تر صورت می مردم در حال حاضر با اداره مطلوب يازهاین نیو تأم
چند روستا، مکان و مزرعه  وستنیاست که از به هم پ نیمع ییایرافبا محدوده جغ يکشور ماتیواحد تقس نیتر دهستان کوچک -21

در  يزیر و برنامه یرسان همگن است و امکان خدمات یو اجتماع ياقتصاد ،یفرهنگ ،یعیطب طیو از لحاظ مح شود یم لیهمجوار تشک
  سازد.  واحد را فراهم می يا سامانه شبکه

نسبت به آداب و رسوم  انییفراهم کرده است. روستا انییروستا يرا برا ییبایز یعیبط ياندازها باز اطراف روستاها، چشم يفضا  -22
 يآب و هوا .کنند می يهمکار گریکدیدر کاشت، داشت و برداشت محصول با  انییاز روستا ياریهستند. بس بندیخود، پا یمحل زندگ

فروشگاه و  مارستان،یب رینظ یدر روستاها عرضه خدمات فراهم آورده است. معمولاً انییروستا يتر را برا بهتر و سالم یپاك، اوضاع زندگ
  است.)  ی(ذکر چهار مورد کافکمتر و محدودتر است.   حمل ونقل عمومی

کشور  يدر همه جا ینیبه شهرنش شیگرا دهیکنند. پد می یکشور در شهرها زندگ تیجمع ٪50از  شیه.ش ب 1360از حدود سال  -23
  خورد.  به چشم می

 عیروند رو به رشد صنا یاهیگ هاي و تنوع گونه  مییتنوع اقل ی،متنوع دام هاي وجود گونه ،ییایدر عرض جغراف ادیز یگگسترد -24
  است.)  ی(ذکر شش مورد کاف  علمی يها استفاده از روش ،متخصص و ماهر یانسان يرویوجود ن ،یلیتبد
 یدر قسمت یساده دست لیابزار و وسا يریکارگ و به  بومی هیمواد اول ازبه استفاده  شود که عمدتاً گفته می ییها تیبه آن دسته از فعال -25

. ابدی می یتجل يا صنعتگر به گونه يفکر تیو خلاق يشود، در هر واحد آن ذوق هنر و به ساخت محصول منجر می دیتول یاز مراحل اساس
  یفرش باف

    



 

34 

  جواب داخل سوال)(     اول) پودمان( محیط کار پایه دهم الزامات
  باشد ؟  کار نمی طیمح هاي ياز ورود نهیکدام گز - 1

  کار  طیمح يفضا -د    کار طیمح زاتیتجه -ج   محصول -ب   یانسان يروین - الف 
  ؟  ستیکار چ طیمح کیدر  ينا کارآمد ای يکارآمد لیدل نیتر مهم - 2

  کار  طیمح ییبایز -د   نوع فرآورده  –ج     یانسان يروین -ب     زاتیتجه -الف
  تان دارد ؟  لیشما در هنرستان محل تحص يریادگیدر  يکه اثر کمتر یعامل - 3

  هنرستان  زاتیتجه زانیم - ب    ساختمان یکهنگ ای نو -الف
  اخلاق کارمندان  -د      دانش کارمندان -ج
  باشد ؟  کار می طیمح زاتینشان دهنده تجه نهیمزرعه ، کدام گز کیدر  - 4

   يکشاورز نیزم -د     لیب  –ج     محصول گندم  -ب  خانواده کشاورز  -الف
   د؟یکن می هبانک) به کدام واحد مراجع ينامه (مثلا برا یگرفتن معرف يبرا - 5

  و بهداشت یمنیا  -د   یبانیخدمات و پشت -ج    یمال يادار -ب    حراست –الف
   د؟یمراجعه کن دیبه کدام مسئول با دیرستوران اعتراض دار یبه خدمات رسان اگر - 6

   بهداشت و یمنیا -د   یبانیخدمات و پشت -ج     یمال يادار -ب   حراست  - الف 
   د؟یکن کارتان به کدام واحد مراجعه می اتاقشوفاژ  یدر مورد خراب یرسان اطلاع يبرا - 7

  و بهداشت یمنیا -د  یبانیپشت و خدمات -ج   يو نگهدار ریتعم -ب   دیتول يزیر برنامه –الف 
   د؟یکن خود به محل کارتان به کدام واحد مراجعه می یبردن لپ تاپ شخص يبرا - 8

  بهداشت و یمنیا -د   یبانیخدمات و پشت -ج     یمال يادار -ب     حراست -الف
 د؟یدرخواست کن دیبا يچه واحد ای یرا از چه کس یمرخص - 9

  و بهداشت  یمنیا -د   یبانیخدمات و پشت - ج     یمال يداراا -ب     حراست  - الف 
  باشد ؟  یم  نشان دهنده ارتباط کلامی ریاز عبارات ز کیکدام -10
  ابرو بالا انداختن  -د  تکان دادن دست  -ج    کردن سلام -ب    اخم کردن -الف
  باشد ؟  می  رکلامییدهنده ارتباط غ نشان ریاز عبارات ز کیکدام -11
  خداحافظ گفتن  -د     دست دادن تکان -ج  سلام کردن  -ب    تشکر کردن  -الف
  نشده است ؟  انیب یدر مورد رابطه با همکار به درست نهیکدام گز -12
  . دیاوریدست دادن جلو ب يدست خود را برا -ب    .دیکن یمعرف یخانوادگ نام با را خودتان -الف

  . دیهمواره لبخند به لب داشته باش -د  . دیوگو با همکارتان، به صورت او نگاه کن هنگام گفت -ج
  ؟باشد مناسب می نهیکدام گز زینشستن پشت م يدر جلسات با همکاران برا -13
  چانه ریگذاشتن دست ز -د  لم دادن  -ج  کج شدن  -ب   نشستن مرتب و صاف زیم پشت -الف
  باشد ؟ می یاز استرس طولان یناش  از مشکلات جسمی نهیکدام گز -14
  پرخاشگري -د   مو زشیر - ج     ینیبدب -ب   یافسردگ -الف
  باشد ؟ می یاز استرس طولان یناش یاز مشکلات روان نهیدر کدام گز -15
  تپش قلب -د  سر درد  -ج    سوزش معده  -ب   یحوصلگ یب  -  الف
   ست؟یاسترس ن هاي از نشانه نهیکدام گز -16
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  پرخوري - د  يپرخاشگر ۔ج     یحوصلگ یب -ب    ها لرزش اندام -الف
  باشد؟ استرس می جادیا ياز دلایل فرد نهیکدام گز -17
  ناسالم  یارتباط هاي شبکه -ب    کار  طیدر مح ضیوجود تبع -الف
   شکست ای انتقاد از ترس -د        یکار طولان - ج 
  ؟باشد استرس می جادیکار در ا طیو مح یگروه لیدلا زا نهیکدام گز -18
   حقوق پرداخت افتادن قیتعو به - ب    از حد توان شیب تیداشتن مسئول -الف

  خجالتی بودن -د      عدم اعتماد به نفس  -ج
  با افراد ...................... و ......................... است.  یکنترل استرس دوست هاي از راه یکی -19
  با سواد  - مانیبا ا -ب      با اخلاق -با سواد -الف

  با ادب  -با اخلاق -د      اخلاق با -مانیا با -ج
  ت.استرس اس جادیا ............ لیکار از دلا طیدر مح ضیوجود تبع -20
   یروان -د  یگروه ۔ج     یاجتماع -ب  فردي  -الف

   2پودمان 
  . دیرا مشخص کن ریجملات ز ینادرست ای یدرست - 1

   نادرستمورد استفاده تلگراف بود.  يگذشته تنها فناور يها اطلاعات در زمان ومنظور نقل و انتقال اخبار  الف) به
  درستباشد.  محصول، می دیدقت و کاهش خطا در تول شیافزا ،یخدمات يدیتول هاي يفناور عیسر رییتغ ياز اهداف برا یکیب) 

   درستمعروف بودند.  یملخ يها چاپ در گذشته به دستگاه يها ج) دستگاه
   درستاست.  سیمعروف به آف يافزارها مجموعه نرم ،يادار يافزارها نرم نیتر مد) مرسو

  . دیکلمات مناسب پر کن ایرا با عبارت  یخال يجاها - 2
  است.  مهارتو  دانش کسب ازمندین دیجد يفناورالف) کار با 

  داده است.  خارتباطات ر يایدر دن مییانقلاب عظ يمجاز هاي ب) کمتر از ده سال است با فعال شدن شبکه
 . ندیگو می ID است که به آن یو علامت مشخص ینشان يدارا يهر فرد ایرسان ،هر بخش  امیپ یداخل هاي ج) در شبکه

  است. کار طیمح يبه معنا یسیدر زبان انگل سید) آف
  . دیمناسب را انتخاب کن نهیگز - 3
  درست است؟ یزمان بیکدام ترت - 1

  برنز - آهن -د) حجر  مفرغ  - آهن -) سنگج   فرغم سنگ - ب) آهن   آهن -مفرغ -عصرسنگ) الف
  کدام است؟  يفناور نیتر مییقد - 2

  نترنتی) اد    ج) تلفن     تلگراف ب)    الف) تلفن همراه 
  .دیکن فیرا تعر يفناور - 4

رفاه و غلبه بر مشکلاتش،  شیافزا يبرا یخدمات ای یآن، محصول يریکارگ از دانش، تجربه و مهارت است که انسان با به يا مجموعه يفناور
  از هردو باشد. یبیترک ای(نرم) و ی و معان میمفاه ای(سخت)  لیتواند به صورت وسا خدمات می ایمحصول  نیکند. ا می دیتول
  .دیسیکار را بنو طیدر مح نترنتیا يمورد از کاربردها سه - 5
  ) انامهیرا( یکینامه و اطلاعات به صورت الکترون افتیارسال و در - 1
  شرکت، کارگاه و محصولات و خدمات قابل ارائه یمعرف يبرا تید سایو تول جادیا - 2
  شده مرتبط دیتول هاي يفناور نیاز آخر یآگاه - 3
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  یارتباط هاي يفناور-2 سخت) ایمحصول / خدمات (نرم  دیتول هاي يفناور- 1شوند؟  می میکار به چند دسته تقس طیمح هاي يفناور - 6
  تر هستند؟  کار، موفق يها تیو موقع طیدر کسب شرا يچه افراد ،يفناور عیسر راتییتوجه به تغ با - 7

  کند:  تیرعا وستهیمهم را پ یژگیکه دو و تر است کار، موفق يها تیو موقع طیدر کسب شرا يفرد
   یمورد استفاده در رشته تخصص دیجد هاي يدانش و مهارت فناور يریادگی -
  ورود به بازار و لیدر حال تکم هاي يکسب اطلاع از فناور -

   3پودمان 
  . دیرا مشخص کن ریجملات ز ینادرست ای یدرست - 1

به کارگر تعلق  ،یاستحقاق یمشابه مرخص یروز مرخص 3فوت پدر، مادر، همسر و فرزند،  ایدر موقع ازدواج  ياضطرار یالف) مرخص
  (درست)  .ردیگ می

  )درست(  است  شتریبا روز، ب سهی، در مقا35شود، دستمزد کارگران %  که در شب انجام می ییکارها يب) برا
   نادرست)(  شود.  ماه پرداخت می 22حداکثر تا  يکاریب مهیج) ب

  )درست(  باشند.  از کار کردن می ریغ يامور يداخل کارگاه برا ایهستند که در کنار  هایی محل یجانب يد) فضاها
  .دیکلمات مناسب پر کن ای ترا با عبار یخال يجاها - 3

  کام دارد .  موقت آن مشخص است قرارداد کار يکه ابتدا و انتها يالف) قرارداد
  باشد.  ساعت می 44 هساعت و در طول هفت 8 هر روز يساعت کار در قرارداد تمام وقت برا زانیب) حداکثر م

  .افراد شاغل فراهم آورده است هیکارگران و کل يبرا یاجتماع نیتام است که سازمان یامکان مهیج) ب
  شود. گفته می قانون د) به بایدها و نبایدهایی که اعضاي اجتماع باید آنها را رعایت کنند،

  . دیمناسب را انتخاب کن نهیگز - 4
  نامند؟  را چه می یو اجتماع یگروه هاي تیدر فعال ها دیو نبا ها دیبا - 1

  د) هر سه مورد      قانون ج)  و امکانات  زاتیب) تجه   زاتیالف) تجه
  گردد؟  می بیتصو يقانون کار توسط چه افراد - 2

   یکار و رفاه اجتماع یکارشناس هاي ب) گروه    در وزرات تعاون  برهو خ یکارشناس هاي الف) گروه
  دولتد)             اسلامی يشورا مجلس )ج
   ند؟یگو می یبه چه کس کارفرما - 4

  کند. او کار می يدستمزد برا افتیکه کارگر به درخواست او در مقابل در یحقوق ای یقیاست حق یکارفرما، شخص
   د؟یکن فیکار را تعر قانون - 5

 ن،یقوان نیکنند. به ا تیبه آن توجه داشته باشند و آنها را رعا دیبا ط،یاست که افراد شاغل در آن مح ینیقوان يکار دارا طیدر مح تیفعال
  شود. قانون کار گفته می

  . دیسیکارفرما را بنو فیمورد از وظا چهار - 6
  کار هاي نهیو هز هیسرما نیتأم -و مشخص کردن نوع و مقدار کار  حیتشر -
  کار و کارگر طیکردن مح مهیمشخص ب  -یدر فواصل زمان ایکار  انیپرداخت دستمزد به کارگر پس از پا -
  . دیکن انیاز دستمزد را ب یقانون کسورات - 7
 رهو ادا مهیکسر و به حساب ب ياز حقوق و اتیو مال مهیاز دستمزد کارگر را تحت عنوان ب یکارفرما بنا بر قانون، موظف است قسمت -

  . دینما زیوار اتیمال
  باشد. پاداش) می ری(غ ينقد افتیاز در 7% مه،یدرصد کسر ب -
  پاداش) است. ری(غ ينقد افتی(بسته به نوع قرارداد ) از در 10تا % 3% ات،یدرصد کسر مال -
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  فوت مهیب ،یو از کار افتادگ يکاریب مهیب ،یبازنشستگ مهیب ،یدرمان مهیب د؟یسیرا بنو ياجبار مهیخدمات ارائه شونده در ب انواع - 8
  4پودمان 

  . دیرا مشخص کن ریجملات ز ینادرست ای یدرست - 1
  نادرست باشند.  کار می طیمح ییایمیاز مخاطرات ش ها يالف) باکتر

  نادرست   د.شو لوژن استفاده میها قابل اشتعال از عاتیخاموش کردن ما يب) برا
  درست   .دیکم است ابتدا سر و گردن فرد گرمازده را خنک کن دیدار اریکه در اخت یج) اگر مقدار آب

  درست  د.بند نام دار لیپوشاند، حما کتف را می يران تا رو يبالا يکه معمولا از انتها افیاز جنس ال ید) پوشش
  .دیکلمات مناسب پر کن ایرا با عبارت  یخال يجاها - 2

  . ندیگو می  ارگونومیانسان را  و جسمی یروح هاي ییالف) متناسب بودن کار با توانا
  شود.  می يریاندازه گ بل یدسصدا براساس  يبلند ایب) شدت 

  . دیستیاب ورود و خروجدر  يبسته جلو يکه باد و در فضا پشترو باز  يدر فضاها ها کن ج) هنگام استفاده از آتش خاموش
  .باشد سه نقطه اتکاحداقل  يهمواره رو به نردبان و دارا دیشخص با بانرفتن از نرد نییبالا و پا يد) برا

  .دیمناسب را انتخاب کن نهیگز - 3
  باشد ؟  از گرما نمی یکدام از عوارض ناش - 1

  د) عطش فراوان    ج) کم شدن ادرار      یب) خواب آلودگ     نبض شدن کند الف)
  شود ؟  محسوب نمی یکیکدام از مخاطرات مکان - 2

  دستگاه ید) خراب     صدا ج)    ب) نحوه استقرار      یشغل ادثالف) حو
  . دیسیرا بنو رندیگ مورد استفاده قرار می قیحر يکه جهت اطفا يمورد از مواد چند - 4

  ها لوژنها د،یاکس يگاز کربن د ،ییایمیش يآب، کف، پودرها
  . دیمناسب را ذکر کن ییروشنا هاي یژگیو - 5
 جادیمزاحم ا هاي هیسا -4چشم نشود.  یو بازتابش سطوح سبب ناراحت یدرخشندگ -3از نظر توزیع مطلوب باشد.  -2باشد.  یافنور ک - 1

  فرد قرار نداشته باشد. دید دانیدر م یعنیشود؛  يرینور آن به چشم جلوگ میباشد که از تابش مستق يطور ها محل نصب لامپ - 5.نشود
  حرارت ،یماده سوختن ژن،یاکس د؟یکن انیرا ب يسوزبروز آتش  یعامل اصل سه - 6
  اتصالات، کاهش دهنده شتاب ،یمنی. اتصال، کمربند ادیسیکار در ارتفاع را بنو یمنیاصل ا چهار - 7

  5پودمان 
  . دیرا مشخص کن ریجملات ز ینادرست ای یدرست - 1

   )نادرست(   .شود مرحله برگزار می کیفقط در  الف) مصاحبه استخدامی
   )درست(   .شود یمطرح م در مصاحبه استخدامی و عمومی ینوع سوال فنب) دو 

  درست)(  .مهم است  اریاول مصاحبه بس قهیج) پنج دق
  نادرست)(  . دیاستفاده نکن یزبان ریغ امید) در مصاحبه از پ

  . دیکلمات مناسب پر کن ایرا با عبارت  یخال يجاها - 2
  .ردیگ مورد سوال قرار می کاعلام شده در کارنام هاي ییاست که توانا هنگامی یصاحبه فنمالف) 

  دهد.  پاسخ می زیخود را ن یاجتماع يازهاین ،يماد يازهاین نیعلاوه بر تام کار کردن قیب) انسان از طر
  کنند.  خود راچاپ می درخواستگردند  کار می يرویکه بدنبال ن هایی کشور شرکت رالانتشاریکث هاي روزنامهج) معمولا در 

  .ترند موفق یشغل يدر تصاحب فرصتها رندیرا بهتر به کار گ یابیکار يها که مهارت يدر افرادد) 
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  . دیمناسب را انتخاب کن نهیگز - 3
  نامند؟ را چه می یلیو تحص یتجرب ،یاز اطلاعات شخص يمجموعه ا - 1

  ج و الف د)  ج) رزومه    انامهیب) را  الف) کارنامک 
  باشد؟  مهم می یشغل يها به چنگ آوردن فرصت يدر حال حاضر رقابت برا راچ - 2

  د) الف وب     ج) مصاحبه استخدامی    ها ابیتعداد کار شی) افزاب   کار يایجو آموختگان دانش زانیم رفتن بالاالف) 
  است ؟  يشامل چه موارد يکارنامک حرفه ا کیمختلف  يها بخش - 4

و افتخارات  زیخاص، جوا يفکر ای یجسم هاي يتوانمند ،يسابقه کار لات،یتولد)، تحص خیو تار یگ(نام و نام خانواد یمشخصات شخص
  .ها کننده هیو فهرست توص قی(در صورت داشتن)، علا

  . دیکن فیرا تعر یابیکار هاي مهارت - 5
کند تا در حداقل زمان ممکن بتوانند  کار، کمک می يوجواست که به افراد در جست  هایی شامل مجموعه مهارت ،یابیکار يها مهارت

  .ابندیخود ب هاي يمناسب با توانمند يکار
  . دیسیکردن کار را بنو دایمرسوم پ هاي مورد از روش چهار - 6

  .ابیمراجعه به کار ،ها شیو هما ها در کنفرانس افتنی، حضور ها استخدام روزنامه یآگه دنید نترنت،یوجو در ا جست
   ست؟یو کارش چ ندیگو می یچه کس به ابیکار - 7

از  ها ابیکند. کار دایمناسب پ يرویآنها، ن يتخصصش قرارداد دارد تا برا نهیمختلف در زم هاي که با شرکت ندیگو می یبه کس ابیکار
و کار مورد  رندیگ تماس می هابا آن کنند. می دایکار را پ يایو .... افراد جو انامهیکار را يجست وجو هاي تیو روابط، وب سا انیآشنا قیطر

  کنند. می یمعرف نظر را به آنها
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  ایه دهم)پ( 1شناسی  زیست
  :دیبا واژه مناسب کامل کن ر،یز هاي از عبارت کیرا در هر  یخال يجاها - 1
  . رددا يرینقش ضربه گ ه،یسمت راست واقع است و ............. اطراف کل هی.................. از کل يچپ. قدر هیکل آ)

  به سمت ................... قرار دارد.  ها به سمت ............. و قاعده آن هیکل هاي ب) رأس هرم
  .کنند یترشح م يشتری........... ب ونی ها هیخون، کل pH شیو با افزا شود یموارد به روش ............. انجام م شتریترشح در ب ها هیپ) در کل

  .شود یم جادیبا ........... در کبد ا 2CO بیترک جهیباشد که در نت در ادرار، ........... می یآل یدفع ادهم نیتر فراوان )ت
  :دیواژه مناسب تر را انتخاب کن ر،یز هاي از عبارت کیدر هر  - 2
 رییاز تغ یگندم، ناش اهیگ گبر يشده است و زبر ی)، چوبنیگنیبه نام (چوب پنبه به ل يماده ا لیبه علت تشک ،یچوب يآوندها وارهید آ)
  باشد.  ) شدن مییکان - ینیکوت(از نوع  وارهید

  پرتقال توسرخ) وجود دارد.  - ها سهید رنگ(کند و در  می رییمتفاوت تغ هاي pH) در نیانیآنتوس - دهایکاروتنوئ(ب) رنگ 
  شود. قرمز) می -  ینارنج(رنگ  جادیموجب ا کوپنیدرخت ساخته شد و ل ینوع )رابهیش –بار از (دیسه  نیاول يبرا کیلاست) پ
  ) دارد.يدیالکالوئ -  مییآنز( باتیترک ر،یانج رابهی) و شيدیآلکالوئ - مییآنز( باتیخشخاش، ترک رابهی) شت
  .دیسی، علت آن را بنویو در صورت نادرست دیرا مشخص کن ریز هاي از عبارت کیهر  ینادرست ای یدرست - 3
  آورند.  قابل دسترس است، به دست می اهانیگ يفسفات که همواره برا يها ونیصورت  هخود را ب ازیفسفر مورد ن اهان،یگ آ)

  خاك کمک کننده هستند. تیکه در تقو کنند یم یزندگ ها ومیزوبیعدس، ر شهیر يها ب) در گرهک
  . کند یم دیتول ژنیسس، اکس اهیواش برخلاف گ توبره اهیپ) گ
  . ابندی کاهش می ،یهنگام کم آب، دهند می شیافزا چهیو کر اختهیآب را به درون  انیکه سرعت جر نیآکواپور ینیپروتئ هاي کانالت) 

  :دیکن فیرا تعر ریز هاي از واژه کیهر  - 4
  . ت) خون بهر  بازدمی رهیپ) حجم ذخ  شده  لیانتشار تسه ا)ب    ) تراژنآ
  ید.پاسخ ده ر،یمواد به سؤالات ز گوارشبا توجه به  - 5

  کند؟ می جادیدر نشاسته ا يرییلوزالمعده، چه تغ لازیآمآ) 
   ست؟یچ ها یگام در گوارش چرب نی) نخستب
  :دیپاسخ ده ریبه سؤالات ز يشوند؟ (ذکر دو مورد) و با توجه به تنه من تبادلات گاز می رییتغ نیموجب ا يچه موارد - 6
  اند؟  مفروش شده يدر حشرات، با چه مادها یتنفس ستمیموجود در س هاي لوله) آ

  وجود دارد؟  یدر چه جانوران ها بششآ نیتر ب) ساده
  دارد؟  یچه نوع تنفس سهیل )پ

  داران کدام است؟  مهره یتنفس هاي ساختار در اندام نیتر ت) ساده
  

چرخه  را به  نی) و مدت زمان کل ایانبساط قلب و انقباض بطن ،يزیاز مراحل چرخه ضربان قلب (انقباض دهل یکمدت زمان هر  - 7
  . دیسیبنو کیتفک

  .دیپاسخ ده ریمواد در جانداران، به سؤالات ز شتوجه به گرد با - 8
   ست؟ی. چها عامل حرکت آب در اسفنج )آ

 . (ذکر دو مورد)دینوع دستگاه گردش مواد را نام ببر نیا ياز دستگاه گردش مواد وجود دارد؟ جانداران دارا یب) همولنف در چه نوع
  

  است).  یکافهر مورد،  يجاندار برا کی(ذکر  دیسیرا بنو يو متانفرید يدیپروتونفر ،یگیمالپ ياه ، لوله یعده ان شاخک يجانداران دارا - 9
  .دیپاسخ ده ری، به سؤالات زيا نهیسامانه بافت زم همربوط ب ریز هاي با توجه به شکل -10
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  . دیسبنوی را ها از انواع بافت کینام هر  )آ
  . (ذکر دو مورد) دیسیرا بنو) 1بافت شماره ( فیب) وظا

  |پروتوپلاست زنده ندارد؟  کیپ) کدام 
  دارد؟ (ذکر دو مورد)  يچه کاربرد) 3) مورد (ت
  

 
  

  .دیده سخپا ریا به سوالات زهدر مورد کود  -11
  . دیسیکودها را بنو نیا بیاز معا یکیزند؟  می يکمتر بیآس اهانیبه گ یآل ياز حد از کودها شی) چرا استفاده بآ

  شود؟ چرا؟ می يجانوران آبز ریاز انواع کودها باعث مرگ و م کیاز حد کدام  شیب) مصرف ب
  شوند؟  افزوده می خاكبه  ییایمیش ياز انواع کودها معمولا به همراه کودها کی) کدام پ

  :دیپاسخ ده ریاساس، به سؤالات ز نیدهد. بر ا تک لپه و دولپه نشان می اهانیرا در گ شهیر نیمعداختار نخست ریز هاي شکل -12
دولپه را نشان  اهیگ کیتک لپه و کدام  اهیگ کیکدام آ) 

  دهد؟ یم
ساخته  یبوده و از چه نوع بافت شهیمغز ر يدارا کیب) کدام 
   ؟شده است

  .دیجداگانه مشخص کن کیو آبکش را در هر  یچوب ي) آوندهاپ
  

 

  :دیمناسب کامل کن هاي را با واژه یخال ي: جاهاریز هاي از تبار رشته کیدر هر   -13
 ی............ کنند و هم اکنون در برخ شتریزنده، ب هاي درك سامانه ياند که بهتر است برا دهیرس جهینت نیبه ا يامروز ناسانش ستی) زآ

  . شود یاستفاده م یستیبه حرکت درآوردن خودروها از ............ با منشأ ز يکشورها برا
 کنند یرا باز م یرگیمو هاي کوچک را گشاد و بنداره هاي ، سرخرگها رگ وارهیصاف د هاي چهیبر ماه ری............ و ............. با تأث ونیب) دو 

  . ابدی شیافزا ها خون در آن انیجر زانیتا م
  . شود یم جادیدر هنگام عمل ............ تنفس ا نه،یقفسه س یبه نام ............ وجود دارد و فشار مکش هایی حجم خون درون رگ نیشتریپ) ب
و  یبا هسته چند قسمت دیسف یخون هاي اختهیبدون دانه، .................. بوده و  اختهی انیگرد و م یبا هسته تک دیسف یخون هاي اختهیت) 

  باشد.  ............ می ز،یروشن ر هاي اخته با دانهی انیم
  .دیواژه مناسب تر را انتخاب کن ریز هاي عبارتاز  کیدر هر  -14
به روش  ها اختهیاز  ها نیبوده و ترشح پروتئ يبدون) صرف انرژ -(با  ،يا اختهی نیب عیروده به ما هاي اختهیاز  دهاینواسیخروج اغلب آمآ) 
  . ردیگ یصورت م ی)برون ران -انتقال فعال (

سست)  - متراکم( يوندیاز قلب، بافت پ هایی و در بخش کند یم یبانیرا پشت یسست)، معمولا بافت پوشش -(متراکم  يوندیب) بافت پ
  وجود دارد.

 نیب يشده) وارد فضا لیانتشار تسه - یو گلوکز به روش (هم انتقال ابدی می )کاهش – شیسطح جذب (افزا اك،یسل يماریپ) در ب
  شود.  می يا اختهی

بزرگ)  - کیبار(روده  رباشد و در اسب ، آبکافت سلولز د ) میردانیش - یرابیهمان (س ،یت) در پستانداران نشخوارکننده، معده واقع
  . ردیگ صورت می

  :دیسیعلت آن را بنو ،یو در صورت نادرست دیرا مشخص کن ریز هاي از عبارت کی ستی هرنادر ای یدرست -15
  در آن است.  ینیکوت باتیترک یدانه به در آب، به علت فراوان ساندنیلعاب حاصل از خ آ)
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  شود.  فراوان رفع می ياریبا آب اهیگ یمدت، پژمردگ یطولان زیب) در صورت پلاسمول
  وجود دارد.  جیهو اهیگ شهیر هاي اختهیدرون  هاي سهیرنگ، در رنگ د یپ) کاروتن نارنج

  به آب است.  ریمجاور هوا ترشح شده و نفوذناپذ یروپوست هاي اختهیت) پوستک توسط 
  .دیکن فیتعرهاي زیر را  از واژه کیهر  -16
  پوست رای) پت    سیدیپ) نا    ) دم ب    پرده جنب آ)

  .دهید پاسخ ریسؤالات زدهد، به  انسان سالم را نشان می کی هیکل یبرش طول شکل مقابل،با توجه به  -17
 يگذار را در شکل نام هیکل یمشخص در برش طول هیسه ناحآ) 
  . دیکن

 فهیب) مورد مشخص شده با علامت (؟) را نام برده و جنس و وظ
  . دیسیآن را بنو

   شود؟ می Aاز کدام محل وارد بخش  شده دیپ) ادرار تول

  .دیپاسخ ده ریبه سؤالات ز سرلاد،مورد انواع  در -18
  ساخته شده است؟  یبیبخش، از چه ترک نیشود؟ ا می دهیپوش يزی، توسط چه چشهیر نیسرلاد نخست آ)

  کند؟  می دیرا به کدام سمت تول نیچوب و آبکش پس يقرار دارد و آوندها یدر چه محل ،لاد آوندساز ب) بن
  : دیپاسخ ده ریقرمز، به سؤالات ز یخون هاي اختهیدر مورد  -19
   ست؟یچ ها اختهی نیا ینقش اصل آ)
  چقدر است؟  ها اختهی نی) متوسط عمر اب

  (ذکر دو مورد)  رد؟یگ صورت می هایی مرده در چه اندام یخون هاي اختهی بیپ) تخر
  دارد؟  یبستگ ی، به ترشح چه هورمونها اختهی نیا دیتول میت) تنظ

  :دیموارد مرتبط را به هم متصل کن اهان،یدر مورد نقش عناصر در گ رهیدر جدول ر -20
  نام عنصر  اهانیدر گ نقش

  ) فسفرA  یاهیگ هاي اختهی وارهیاستحکام دآ) 
 تروژنی) نB  دهاینواسیآم یشرکت در ساختار بعضب) 
 می) پتاسC  اختهیمقدار آب  میدخالت در تنظپ) 
 میزی) منD  نهیشرکت در ساختار سبزت) 
 ) گوگردATP  Eغشاها و  دها،یاس کیشرکت در ساختار نوکلئث) 

 می) کلسF  دهایاس کنوکلئی و ها نیج) شرکت در ساختار پروتئ
  

  .دیپاسخ ده ریبه سؤالات ز شهیر عرضدر مورد انتقال مواد در  -21
  ابند؟ی انتقال می هایی آ) آب و مواد محلول در عرض ریشه معمولا به چه روش

  باشد؟  می اهیکدام قسمت از گ شهیحرکت آب در عرض ر ریمس ي) انتهاب
 هیلا نی. چگونه ادیرا نام ببر هیلا نیشود. ا می اهیبه درون گ یآپوپلاست ریمضر مس ایمانع از ورود مواد ناخواسته  شهیدر ر يا هیپ) لا

  . دیسیرا بنو هیلا نیا گریباشد؟ نقش د می یژگیو نیا يدارا
  .دیپاسخ ده ریدهد، به سؤالات ز را نشان می یاهیساقه گ یکه برش عرض یعال یبا توجه به شکل -22
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   باشد؟ دولپه می ایتک لپه  اهیشکل، مربوط به گ )آ
  . دیکن يمشخص شده با حروف را نامگذار هاي ب) بخش
  شده است؟ لیتشک يا نهی، از چه نوع بافت زمBپ) بخش 

   
  

  (دهم) 1زیست شناسی  پاسخنامه
  آمونیاك -ت) اوره     کربنات بی -پ) فعال        قشريبخش  -ب) لگنچه   چربی -آ) بالاتر - 1
  پرتقال توسرخ -ت) آنتوسیانین     قرمز -پ) شیرابه     پرتقال سرخ - ب) آنتوسیانین   کانی -آ) لیگنین - 2
  گرچه فسفات در خاك فراوان است، اعلب براي گیاهان غیرقابل دسترس است. -آ) نادرست - 3

  شود. ها تشدید می هنگام کم آبی، ساخت آکواپورین -ت) نادرست          پ) درست    ب) درست    
  . شوند یم دهیرا در خود دارند. جانداران تراژن نام گرید يا افراد گونه هاي که ژن یجانداران آ) - 4

  کنند. غشا از غشا عبور می هاي نیغلظت و به کمک پروتئ بیکه مواد در جهت ش اختهی يعبور مواد از غشا هاي ب) از روش    
  خارج کرد.  ها از شش قیبازدم عم کیبا  ،یمعمول بازدم کیپس از  توان یاست که م ییپ) مقدار هوا    
  . ندیهر گوب خون ،یخون هاي اختهی ) به درصد حجمیت     

  . کند یم لیمولکول گلوکز تبد 9تا  3شامل  یو مولکول درشت دیساکار يد کیآ) نشاسته را به   - 5
   کیو حرکات مخلوط کننده روده بار صفرا  - زیر هاي آنها به قطره لیب) تبد    

   ستانیت) پوست دوز    یپ) تنفس شش    ییایب) ستاره در   نیتیک آ) - 6
  ثانیه 1/0انقباض دهلیزي: حدود   ثانیه 4/0انبساط قلب: حدود  - 7

  ) ثانیه4/0+1/0+3/0(= 8/0مدت زمان کل چرخه: حدود     ثانیه 3/0انقباض بطنی: حدود 
  تنان بندپایان و بیشتر نرم -ب) سامانۀ گردش خون    دار ههاي یقه آ) یاخته - 8
  تنان) متانفریدي: کرم خاگی (یا نرم     پروتونفریدي: پلاناریا     هاي مالپیگی: حشرات لوله       غدد شاخکی: میگو (یا خرچنگ) - 9

  اي ): بافت سخت آکنه3اي، ( بافت چسب آکنه): 2اي، ( ): بافت نرم آکنه1آ) ( -10
  ت) تولید طناب و پارچه    )3پ) (    ب) ذخیرة مواد و فتوسنتز      

  زا  يماریبه عوامل ب یدارند. احتمال آلودگ يشتریجانداران، شباهت ب يازهایبه ن یآل يچون کودهاآ)  -11
   یستیز يپ) کودها         به آب  یکاف ژنیاز نفوذ نور و اکس يریجلوگ -  ییایمیش يکودهاب) 
  اي بافت نرم آکنه - ب) گیاه تک لپه    : تک لپخ و دولپهAآ)  -12

      پ) 
  نوتروفیل - ت) لنفوسیت     دم -ها پ) سیاهرگ       هیدروژن -ب) پتاسیم    الکل -نگري آ) کل -13
  بزرگ -ت) شیردان    انتشار تسهیل شده -پ) کاهش      متراکم -ب) سست    رانی برون -آ) بدون -14
  در آن است.  ینیپکت باتیترک یدانه به در آب، به علت فراوان ساندنیلعاب حاصل از خ -نادرست آ)  -15

  شود.  نمی عرف زیفراوان ن ياریبا آب یحت یمدت، پژمردگ یطولان زیدر صورت پلاسمول -ب) نادرست
  ت) درست      پ) درست
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  به نام پرده جنب فراگرفته است.  هیدو لا يا را پرده ها از شش کی) هرآ -16
  دهد.  رخ می نهیحجم قفسه س شیافزا جهیفعال است که در نت يندی) دم، فراب

  اند.  مفروش شده نیتیهستند که با ک فسمنشعب و مرتبط به هم مربوط به تن هاي لوله ها سیدیپ) نا
  . شودیم دهیپوست نام رایپ اه،یمسن گ هاي در اندام یت) سامانه بافت پوشش

  در شکل مشخص شده است.آ)  -17

 
  . کند یم جادیا هیبه کل ها کروبیدر برابر نفوذ م یپرده مانع نیا - يرشته ا يوندیاز جنس بافت پ -هی) کپسول کلب

  لگنچه پ) 
لاد،  بن نی. اشود یم لیتشک نیآبکش و چوب نخست يآوندها نیب، ب) بن لاد آوندساز       يدیساکار یپل بیترک - کلاهک آ)  -18

  کند.  می دیتول رونیرا به سمت ب نیآبکش پس يو آوندها را به سمت داخل نیچوب پس يآوندها
  ت) اریتروپویتین      پ) طحال و کبد           روز 120ب)      یتنفس يانتقال گازهاآ)  -19
  Bج)     Aث)     Dت)     Cپ)     Eب)     Fآ)  -20
  درون پوست ب)     آ) آپوپلاستی و سیمپلاستی -21

 يپنبه هستند که به آن نوار کاسپار از جنس چوب ينوار يخود دارا یجانب وارهیدرون پوست در د هاي اختهی -پ) درون پوست     
حالت  نیمنتقل شوند. در ا يدرون پوست به استوانه آوند هاي اختهیاز درون  توانند یآب و مواد محلول آن فقط م نی. بنابراندیگو می

  کند.  می يریجلوگ شهیاز ر رونیدرون پوست از برگشت مواد جذب شده به ب -کنند.  درون پوست ، انتقال مواد را کنترل می هاي اختهی
   يپ) بافت نرم آکنه ا     : روپوست Dو ، : پوستC، مغز ساقه : B ي،: دسته آوندAب)       آ) دولپه -22
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   کاردانش (دهم)   1 ریاضی 
  هاي زیر را مشخص کنید. عبارتصحیح یا غلط بودن 

  غلط   صحیح       رابطه بین سن دو نفر، یک رابطه جمعی است. - 1
درصد تخفیف  10رسد. به مناسبت بازگشایی مدارس علاوه بر تخفیف قبلی، مجدداً با  درصدي به فروش می 10یک شلوار با تخفیف  - 2

  غلط   صحیح   ود.ش درصد تخفیف فروخته می 20شود، پس این شلوار با  عرضه می
  غلط   صحیح   پوند است. 2انس برابر  32اونس است. در نتیجه،  16یک پوند برابر  - 3
xمعادلۀ  - 4 x  26 3 1   غلط   صحیح     داراي یک ریشۀ مضاعف است. 0
)رابطه  - 5 )  44 1 3 1   غلط   صحیح     همواره برقرار است. 3

  انتخاب نمایید.گزینه مناسب را 
  هاي زیر داراي تناسب معکوس هستند؟ کدام یک از کمیت - 6
  ) زمان مکالمه با تلفن همراه و هزینه آن1
  کنند با زمان پر شدن حوض ) تعداد شیرهاي آبی که یک حوض را پر می2
    ) وزن یک کالا و قیمت آن3
  ) تعداد مشتریان یک بانک و زمان انتظار براي پاسخگویی به آنها4
  دهد؟ ها را وزن انسان در نظر بگیریم، کدام نمودار، رابطه وزن یک انسان با زمان را نشان میyها را زمان و محور xاگر محور  - 7

 
  کدام یک از توابع داده شده، یک تابع ثابت است؟ - 8
1 (( )f x x 2    2 (( )f x x 2  3 (( )f x  4    4 (( )f x x 2 1 
  چقدر است؟ tanxگاه مقدار عددي  برقرار باشد، آن sinx=cosx، رابطه xاگر براي زاویه  - 9
  - 1) 4    ) صفر3    5/0) 2    1) 1

 دامنه تابعی با نمودار روبرو، کدام گزینه است؟ -10

 
1 ([ , ]1 4    2 ([ , )1 4    3 (( , ]1 4    4 (( , )1 4 

  به سؤالات زیر پاسخ کوتاه بدهید.
  چینی دستگاه چند حرف در یک ثانیه است؟ چیند. سرعت حروف حرف را در نیم ساعت می 5400چین،  یک دستگاه حروف -11
متر است. فاصله واقعی آنها چند کیلومتر  سانتی 5فاصله دو نقطه در نقشه کیلومتر است.  5متر معادل  سانتی 2اي، هر  در نقشه -12

  است؟
  متر است؟ متر مکعب، چند سانتی سانتی 1000طول ضلع مکعبی با حجم  -13
)به صورت  fاگر قانون تابع  -14 )f x x 2  باشد، مقادیر( )f )و  7 )f 1 .را محاسبه کنید 
  ایم. قیمت میز قبل از تخفیف چند تومان بوده است؟ تومان خریده 3680درصد تخفیف،  8یک عدد میز را بعد از  -15
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تومان بوده است. درصد تغییر قیمت را  10000رسد. قیمت این گالا در سال گذشته  تومان به فروش می 11500کالایی با قیمت  -16

  محاسبه کنید.
کیلومتر بدود، هر تیم چند دونده باید  3مایل بدود. اگر هر بازیکن مجاز باشد، فقط  20در یک مسابقه دو امدادي، هر تیم باید  -17

  کیلومتر است.) 51/1داشته باشد؟ (هر مایل برابر 
  

  واحد مربع است. اندازه قاعده مثلث را به دست آورید. 6مساحت مثلث روبرو برابر  -18

 
  هاي زیر را نوشته، سپس آنها را ساده کنید. دا نمایش رادیکالی عبارتابت -19

( ) ( ) 
1 1

85 81 332  

  هاي زیر را به دست آورید. حاصل عبارت -20
( ) ( )

) ( ) ) ( ) )     
1 1

5 65 6 3 31 6 2 5 3 5 25  
و  45با سطح به ترتیب متر و زاویه جاده سربالایی و سرپایینی  12در یک جاده کوهستانی مشابه شکل زیر، طول جاده سرپایینی  -21
  درجه است. ارتفاع قله را محاسبه کنید. 30

 
  مقدار عددي عبارت روبرو را به دست آورید. -22

sin tan cos
tan

A  



60 45 30

1 45  

  را محاسبه کنید. tanxو  cosxدر مثلث زیر، مقادیر  -23

 
و  xطول یک مستطیل چهار واحد بیشتر از عرض آن است. مساحت این مستطیل تابعی از عرض آن است. اگر عرض مستطیل را با  -24

  نمایش دهیم: Sمساحت مستطیل را با 
  الف) قانون تابع مساحت مستطیل را به دست آورید.

 معنادار است؟ S) -2ب) آیا عبارت (

)را با قانون  fتایع  -25 )f x x  )و دامنه  24 , ]fD  2 در نظر بگیرید. ابتدا جدول تغییرات تابع را تشکیل داده، سپس  2
     نمودار آن را رسم کنید.

  دلار چند پوند است؟ 12000است.  4به  3نسبت ارزش پوند به دلار  -26 
  

  کدام معکوس است؟ هاي متناسب زیر کدام مستقیم و از میان کمیت -27



 

46 

  ب) تعداد کارگران یک ساختمان به مجموع روز کاري آنها   الف) زمان مکالمه تلفن همراه به هزینه آن
  ) هاي کتاب به مدت مطالعه صفحات د) تعداد مشتریان در یک بانک به زمان انتظار آنها (با فرض برابري زمان سرویس ج) تعداد صفحه

  است؟چقدر  20000% از 99الف)  -28

1%ب) 
  چقدر است؟ 200از  12 2

90%ج) 
  چقدر است؟ 4000از  10

  چقدر است؟ 500% از 130د) 
  را مشخص کنید. cو  bو  aتعیین کنید معادله زیر درجه اول است یا درجه دوم؟ ضرایب  -29

( )( )x x  3 1 2 6  
xمعادله  -30 x  2 2   را با روش هندسی حل کنید. 0
xمعادله  -31 x  2 2 1   را با روش کلی (دلتا) حل کنید. 0
دار و یک عدد رادیکالی  صورت یک عدد توان باشد طول وتر را به 12و  5الزاویه اگر اندازه دو ضلع زاویه قائمه  در یک مثلث قائم -32

  نمایش دهید.
  هاي زیر را به دست آورید. مقدار عبارت -33

(الف  
3
24  

(ب   
1 1
2 28 2  

  یک ریشه چهارم از اعداد زیر را بنویسید. -34

1ب)     625الف) 
  64د)     0001/0ج)     81

درجه باشد فاصله انتهاي نردبان تا سطح زمین  55اگر زاویه نردبان با سطح افق ایم.  متر را به دیواري تکیه داده 6نردبانی به طول  -35
  چقدر است؟

 
  هاي زیر را به دست آورید. مقدار عددي عبارت -36

(الف  tan tan cos
sin

A  
 


60 45 30

1 30  
(ب  tan cosB   60 2 30  

  کنید.با انجام محاسبات عددي درستی یا نادرستی روابط زیر را بررسی  -37
(الف  cos cos60 2 30 

(ب  sin sin60 2 30 
)بازه  -38 , ]و بازه  01( , ] 3 )و بازه  1 , )5 .را با نماد مجموعه نمایش دهید و روي محور نشان دهید 
  را بیابید.اگر  باشد و  باشد مقادیر زیر  -14

(الف  ( )f 0  
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(ب  ( )f 2  
(ج  ( )f  1  

  (دهم) 1ریاضی  پاسخنامه
  صحیح - 1
  %19درصد تخفیف دارد. یعنی  20در مجموع کمتر از  - غلط - 2
  صحیح - 3
  چون دلتا منفی است، لذا ریشه حقیقی ندارد. - غلط - 4
)جواب صحیح به صورت  - غلط - 5 )  44 1 3 3   است. 1
  2گزینه  - 6
  3گزینه  - 7
  1گزینه  - 8

  2گزینه  -10

حرف بر ثانیه        -11 


5400 5400 330 60 1800  

12-   /cm cm x km
km x


    

2 5 5 5 25 12 55 2 2 

13-         x cm x cm 3 31000 10 

14-         ( ) ( )f f       7 7 2 3 1 1 2 1  
  شده است. داریم: 3680ایم که برابر  درصد را داده 92درصد تخفیف یعنی پول  8 -15

x تومѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧان x 
    

92 3680 1003680 4000100 92  

درصد تغییر =
قیمت قبلیିقیمت فعلی

× قیمت قبلی 100 = 
  

11500 10000 1500100 1510000 100 درصد     16-  

/    کنیم. مایل را به کیلومتر تبدیل می 2ابتدا  -17 /kmmile km
mile

 
1 612 32 21  

/    آوریم. ها را به دست می اکنون تعداد دونده / 32 2 3 10   دونده در این تیم عضو باشد. 11پس باید       73
  مساحت مثلث برابر نصف حاصلضرب قاعده و ارتفاع است. -18

( )( )x x x x x x           2 21 1 3 6 2 3 12 2 15 02  
  کنیم. به کمک روش دلتا معادله بالا را حل می

( )( )
xbb ac x
xa
     

           
2 52 84 4 4 1 15 64 32 2

 

xتواند منفی باشد، لذا  چون طول یک ضلع نمی  xقبول بوده و اندازه قاعده برابر  3    1 3 1   شود. می 2

19-           ( ) ( )   
1 1

8 885 85
1 1 1 3 3 332 32 2  

20-   ( ) ( ) ( )
( ) ( ) ( )         

1 1 1
5 6 35 6 3 3 36 6 5 5 5 25 5 25 125 5  

  کنیم. راست از نسبت مثلثاتی سینوس استفاده میالزاویه سمت  در مثلث قائم -21
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sin h h h
BC

    
130 612 2  

22-             sin tan cos
tan

A
  

  
 

3 3160 45 30 12 2
1 45 1 1 2  

  یابیم. ابتدا با بکارگیري قانون فیثاغورس، اندازه ضلع سوم مثلث را می -23
وتر2       2 26 8 36 64 100 = وتر 10   

cos , tanx x 
6 8
10 6  

xباشد، طول آن برابر  xاگر عرض مستطیل  -24    است. پس داریم: 4
(الف   ( ) ( )S x x x x x    24 4  

)ب)  )S 2  شود، لذا  و چون عرض یک مستطیل منفی نمی - 2یعنی مساحت مستطیلی به عرض( )S 2 معنی است. بی  
25-  

x 2 -  1 -  0 1 2 
f(x) 0 3  2 3  0 

26-                 x x   
3 90004 پوند 12000

  دلار
  ت) مستقیم  پ) این سؤال ابهام دارد.    ب) معکوس    الف) مستقیم -27

الف)  -28 
99 20000 /ب)       19800100

   

112 12 52 200 200 225100 100  

ج)  

9
10 4000 د)         36100 

13 500 650100  

29-   ( )( )x x x x x x            2 23 1 2 6 3 6 4 2 6 3 5 2 6 0 

       
a

x x b
c


   
  

2
3

3 5 8 0 5
8

 

30-     
y x
y x

 


 

2

2
  x x

x x
  

 

2

2

2 0
2

 

y x 2
1          

X 2 -  1 -  0 1 2 
y 4 1 0 4  
y x  2  
X 2 -  1 -  0 1 2 
y 0 1 2 3 4    

31-   
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a
x x b

c


   
 

2
1

2 1 0 2
1

 

( ) ( )( )b ac       2 24 2 4 1 1 4 4 0 معادله ریشه مضاعف دارد.    
( )
( )

b bx
a a

     
    

0 2 12 2 2 1  

 

32-             
x x

x x x x

    

       

2 2 2 2

1
2 2

5 12 25 144

169 169 169 13
  

)      الف)  -33 ) ( )

   

1 13 3 3 322 24 4 4 2 8  

)      ب)  )   
1 1

22 28 2 16 16 4  

4الف)  -34 625 4ب)   5
1 1
81 /ج)   3 4

1 1 0 110000 4د) جواب صحیح ندارد.   10 64  

10-           sin / cos / /an      55 0 81 55 0 57 55 1 42  

sin /x x 
       

81 6 81 48655 4 86100 6 100 100  

sin    الف)  -35 tan cosA
sin

  
   

 

3 3160 45 30 1 22 2
1 31 30 31 2 2

  

tan      ب)  cos ( )B       
360 2 30 3 2 3 3 2 32  

cosنادرست است.  الف)  -36 cos ( )       
1 3 160 2 30 2 3 1 2 32 2 2  

sinدرست است.     ب)  sin ( )      
3 1 360 2 30 2 1 3 22 2 2  

37-   

 
{ | }x R x  0 1  

 
{ | }x R x    3 1  

 
{ | }x R x 1  

  38-  
( ) ( ) ( )
( ) ( ) ( )
f
f

   

   

2

2

0 0 2 0 1 1
2 2 2 2 1 1

 

( )f  2  موجود نیست چون عضو دامنه نیست. 

0 1

3 1

0 5
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  (جواب داخل سوال) (کاردانش) شیمی دهم
  عنوان فصل: ساختار اتم و مفاهیم پایه شیمی

  .دیکن نییرا تع ریز يها عبارت ینادرست ای یدرست - 1
   نادرست ست.ها آن هاي و پروتون ها نوترون تعدادعنصر در  کی هاي زوتوپیالف) تفاوت ا
   درست دارند. یمشابه ییایمیاست، خواص ش کسانی ها آن تیظرف هیلا یالکترون شیکه آرا ییب) عنصرها

   درست شوند. لیتبد بیدارند به گاز نج لیشدن تما داریپا يبرا ها ج) اتم
   درست شوند. می لیتبد داریپا هاي و نشر پرتو، به اتم يا هسته هاي واکنش یهستند که ط يداریناپا هاي زوتوپی، اها زوتوپیاوید) راد

  . دیکن فیرا تعر ریز میمفاه - 2
  . ندیگو ) میA( اتم، عدد جرمی يهسته  هاي و تعداد نوترون ها : به مجموع تعداد پروتونیالف) عدد جرم

 هاي که شامل نشر پرتو است، به اتم ،يا هسته هاي به واکنش عروفم هایی واکنش یو ط دارندیناپا ها زوتوپیاز ا ی: برخزوتوپیاویب) راد
  شود.  گفته می ویواکتیراد هاي زوتوپیا ای زوتوپیا ویراد داریناپا هاي زوتوپیا نیشوند. به ا می لیتبد يگرید

  . ندیگو والانس می هاي الکترون ای تیظرف هاي الکترون ت،یظرف هیلا هاي : به الکترونتیج) الکترون ظرف
 يندهایفرا یماده در ط یو دگرگون خواص ساختار، یرود و به مطالعه و بررس به شمار می نیادیو بن هیاز علوم پا مییش : میید) علم ش

  پردازد.  می ییایمیش
 .دیو عناصر هم گروه را مشخص کن دیسیبنو کیرا در هر یتیظرف هاي . تعداد الکتروندیرا رسم کن ریز يعنصرها یالکترون شیآرا - 3

:P15 2)8)5    :Mg12 2)8)2 
:N7 2) 5    :Ca20 2)8)8)2 

 خود دارند.  تیظرف هیالکترون در لا 5اند و  هم گروه تروژنیو ن فسفر -
  خود دارند. تیظرف هیالکترون در لا 2اند و  هم گروه میو کلس میزیمن -
  ها ا یزوتوپ یکدیگر هستند؟ هاي زیر کدام از اتم - 4

A
C
E

24
12
55
25
194
78

     
B
D
F

54
25
25
12
196
78

 

A24هاي یک عنصر عدد اتمی یکسان و عدد جرمی متفاوت دارند. بنابراین ( ایزوتون
D25و  12

12) ،(B54
C55و  25

E194) و (25
F196و  78

) با هم 78
 ایزوتوپ هستند.

  هاي مناسب پر کنید. جاهاي خالی را با کلمه - 5
  شود. ایجاد می آنیونو  کاتیونهاي فلز و نافلز،  ي انتقال الکترون میان اتم در نتیجه -
  شود. گفته می پیوند کوالانسیشود،  به پیوندي که در نتیجه اشتراك الکترون بین دو اتم ایجاد می -
  گویند. می پیوند شیمیاییها به یکدیگر را  شیوه اتصال اتم -
  ترکیب یونی خنثی باشد.اي است که  ها به گونه ها و آنیون هاي یونی، تعداد کاتیون در ترکیب -
  هاي زیر را بنویسید. رمول تجربی ترکیبف - 9

  C2H6 P4O10  C6H12O6  H2O2  فرمول شیمیایی
  P2O5 CH2O HO ررCH3  (جواب)فرمول تجربی

  

Oالف) فرمول شیمیایی ترکیب یونی که داراي آنیون  - 7 2 کاتیون ،Fe 3  .است را بنویسیدFe O2 3 
Brب) فرمول شیمیایی ترکیب یونی که داراي آنیون   کاتیون ،Mg 2  .است را بنویسیدMgBr2  
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   ییایمیش يندهایعنوان فصل: فرا
  . دیکن نییرا تع ریز يها عبارت ینادرست ای یدرست - 1

   درست اشاره کرد. يتوان به ژول و کالر گرما، می يریگ اندازه يالف) از واحدها
  نادرست .شود مواد شرکت کننده در واکنش نوشته می ییایمیفقط نماد ش ،يب) در معادله نماد

   درست .جسم است کی يسرد ای  گرمی زانیکننده م انی) دما بج
   نادرست هاست. واکنش دهنده يبالاتر از سطح انرژ ها فرآورده يگرماده سطح انرژ ندید) در فرآ

  . دیکن فیرا تعر ریز میمفاه - 2
/ماده  کیمول از  کی رموجود د هاي الف) مول: تعداد ذره  236 022 ) اتم molمول ( کیمولکول،  ایتعداد از هر اتم  نیاست و به ا 10

  شود.  مولکول گفته می ای
به شکل  یبلکه از شکل د؛یآ رود و به وجود نمی نمی نیکه با مبادله گرما همراه است، از ب ییندهایدر فرا ي: انرژيانرژ یستگیب) قانون پا

 . دیآ در می گرید
است؟ وسیچند درجه سلس نیکلو 435الف)  - 3 435 273 162 
H( دیاس کیفسفر ی) جرم مولب PO3 ) .دیکن) را محاسبه 4 ) ( )  3 1 31 4 16 98 

 

 .دیرا موازنه کن ریز ییایمیش هاي معادله - 4
 )1 ( ) ( ) ( )N g H g NH g 2 2 3  

   1): ها هدر سمت راست (فراورد  2): ها در سمت چپ (واکنش دهنده تروژنیاتم ن تعداد
   3): ها در سمت راست (فراورده   2): ها در سمت چپ (واکنش دهنده دروژنیتعداد اتم ه

H يبرا 3 بیبا قرار دادن ضر NH يبرا 2 بیو ضر 2   شود. معادله موازنه می 3
( ) ( ) ( )N g H g NH g 2 2 33 2  

 )2 ( ) ( ) ( )KClO s KCl s O g 3 2  
  1): ها سمت راست (فراورده درتعداد      1): ها اتم کلر در سمت چپ (واکنش دهنده تعداد

  1): ها سمت راست (فراورده در    1): ها در سمت چپ (واکنش دهنده میاتم پتاس دادتع
   2): ها در سمت راست (فراورده  3): ها در سمت چپ (واکنش دهنده ژنیاتم اکس تعداد
  شود. عادله واکنش موازنه میم O2و  KClO3 ،KClي برا بیبه ترت 3و  2، 2 بیبا قرار دادن ضرا نیبنابرا

  .دیمناسب پر کن هاي را با کلمه یخال يجاها - 5
  پردازد. می ییایمیواکنش ش کی ی(گرما) ط يانرژ راتییست که به مطالعه تغ ا علمی  مییترموش ای  مییگرماشالف) 

/ب) به عدد   236 022   . ندیگو آووگادرو میعدد 10
  کرد.  يریجسم را اندازه گ يو سرد  گرمی زانیتوان م می دماسنجج) با استفاده از 

  ؟  هاست فرآورده يبالاتر از سطح انرژ ها واکنش دهنده يسطح انرژ ر،یز يندهایاز فرآ کیدر کدام  - 6
  |سوختن چوب  -انجماد آب  -در آب  دیکلر میانحلال کلس - پخت نان 

 يبالاتر از سطح انرژ ها واکنش دهنده يگرماده هستند که در آنها سطح انرژ ییندهایآب فرا نجماددر آب و ا دیکلر میانحلال کلس -
  ست. ها فرآورده

  

   د؟یده حیعوامل موثر در سرعت واکنش مواد را نام برده و توض - 7
  شود.  سرعت واکنش می شیباعث افزا جهیو درنت ابدی شیافزا ها مولکول يشود تعداد برخوردها باعث می دما: شیافزا

شود؛  در واکنش مصرف نمی یدهد ول می شیرا افزا ییایمیش هاي کند و سرعت واکنش است که در واکنش شرکت می يماده ا :زگریکاتال
  .ماند یم یواکنش دست نخورده باق انیکه در پا یمعن نیبه ا
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 جهیمؤثر و در نت يتعداد برخوردها شیفزاموجب ا زیواکنش دهنده در واحد حجم (غلظت) ن يها تعداد مولکول شیافزا غلظت: شیافزا
  شود.  سرعت واکنش می شیافزا

   دیعنوان فصل: محلول و کلوئ
  . دیکن نییرا تع ریز يعبارتها ینادرست ای یدرست - 1

  درست د.دار یو فشار بستگ اگازها در آب به دم يریالف) انحلال پذ
  درست ت.مخلوط تک فاز اس کیب) سکه طلا 

  نادرست .تج) در محلول آب نمک ، آب حل شونده اس
   درست .هستند يدیکلوئ هاي جزء مخلوط ها د) چسب

  .دیکن فیرا تعر ریز میمفاه - 2
  نامند.  می يدیکلوئ خلوطدارند، م ونیمحلول و سوسپانس نیب یتیرا که وضع هایی مخلوط :يدیمخلوط کلوئالف) 
شوند که در حال جنب و  می دهید یو درخشان زیبه صورت ذرات ر ينور کروسکوپیبه کمک م يدیکلوئ هاي ذره :یحرکت براونب) 

به افتخار رابرت براون  ها حرکت نی. به اندیمایپ را می يا نامنظم شکسته يرهایدارند و مس  نامنظمی هاي هستند و حرکت  جوش دائمی
  شود.  گفته می یبراون تحرک
 ppm( ونیلیقسمت در م ،یمانند درصد جرم یمختلف هاي محلول است که به شکل ینیمقدار ماده حل شونده در مقدار مع غلظت:ج) 
  شود. می انی(مولار) ب یغلظت مول ای) و 

  . دیکن فیرا تعر کینوشته و هر  يریرا از نظر مقدار انحلال پذ ها انواع محلول  - 3
  است.  يریانحلال پذ: مقدار حل شونده کمتر از رنشدهیس
  است.  يریشده: مقدار حل شونده برابر با مقدار انحلال پذ ریس

  است.  يریاز انحلال پذ شتری: مقدار حل شونده برشدهیفراس
  

انجام  یونیدر آب، به شکل  یونی هاي بیاز ترک ياری. حل شدن نمک طعام و بسدیده حیانحلال نمک طعام در آب را توض یچگونگ - 4
را احاطه  ها ونیآب،  هاي سست شده و مولکول ها ونی انیم یونی وندیجاذبه پ ردیگ در آب قرار می یونی بیترک کی یوقت. ردیگ می
  شوند. در آب پراکنده می یمثبت و منف هاي ونی بیترت نیکنند. به ا می
  .دیکنمناسب پر  هاي را با کلمه یخال يجاها - 5

  است.  اتانولپس از آب،  یحلال صنعت نیتر الف) مهم
  شود.  گفته می فصل مشتركدو فاز  انیمخلوط ناهمگن ، به مرز م کیب) در 

  به عنوان حلال است. تروژنیگاز ن میکن که تنفس می ییج) در هوا
  . ندیگو محلولرا  يتک فاز اید) هر مخلوط همگن 

  .دیببر نامرا  دهایکلوئ هاي یژگیسه مورد از و - 6
   يدیذرات کلوئ يداریپا ،یحرکت براون)، ندالیپخش نور (اثر ت

   مییعنوان فصل: الکتروش
  . دیکن نییرا تع ریز هاي عبارت ینادرست ای یدرست - 1

   نادرست  . دنامن را کاهش می ژنیفلزات با اکس بیالف) ترک
   درست   .از دست دادن الکترون دارد يبرا يشتریب لیکه بالاتر قرار گرفته باشد تما يعنصر ،ییایمیالکتروش يب) در سر

خواهد بود.  يآند گاهیو محل دوم پا يکاتد گاهیمهاجرت کنند، محل اول پا گریدر سطح فلز به محل د یاز محل ها ج) چنانچه الکترون
  نادرست  
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  . دیکن فیتعر را ریز میمفاه - 2
  . شود یم دهیدهد، آند نام رخ می شیکه در سطح آن عمل اکسا يالف) آند: الکترود
  . شودیم دهیدهد، کاتد نام که در سطح آن عمل کاهش رخ می يب) کاتد: الکترود

 يفلز بر رو کیاز  یه نازکیلا یتیسلول الکترول کیعمل، به کمک  نیاست. در ا یتیالکترول هاي سلول ياز کاربردها ،ي: آبکاريج) آبکار
  شود. جسم پوشانده می کی
  . دیمناسب پر کن هاي را با کلمه یخال يجاها - 3

  باشد. می الکترون گرفتنو کاهش شامل  الکترون دادن دستشامل از  شیالف) اکسا
 يرا به انرژ یکیالکتر يژاست که انر یتیالکترولسلول  یو ظرف آن، نوع ندیگو برقکافتبرق را  انیجر لهیماده به وس کی هیب) تجز

  کند. می لیتبد ییایمیش
  .دیسیرا بنو ییایمیسلول الکتروش کی ياجزا - 4

ی خارج يسلول کاهش. رسانا مین ش،یسلول اکسا میکه از ن ردیگ انجام می ییایمیالکتروش يها در سلول ییایمیالکتروش هاي واکنش
  اند. شده لی) تشکتی(محلول الکترول یداخل ي) و رسانایرونی(مدار ب

  .دیو به سؤالات پاسخ ده دیدهد را رسم کن در آن رخ می ریکه واکنش ز ییایمیالکتروش سلول - 5
( ) ( ) ( ) ( )Fe s Ag aq Fe aq Ag s   22 2  

  . دی) آند و کاتد را مشخص کنالف
اند.  شده دهینقره الکترون جذب کرده و کاه يها ونیآهن آند است.  نیاشده است. بنابر دیآهن در برابر نقره، الکترون از دست داده و اکس

  نقره کاتد است. نیبنابرا
  .دیسیو کاهش را بنو شیاکسا هاي واکنش میب) ن

:نیم واکنش اکسایش  ( ) ( )Fe s Fe aq e 2 2  
:نیم واکنش کاهش  ( ) ( )Ag aq e Ag s  2 2 2  

  . دیده حیآهن را توض يحفاظت کاتد - 6
 تیفعال ای میدور نگه دار يگریفلز د ای سیاز رنگ، گر یآن را از رطوبت و هوا، توسط پوشش دیاز زنگ زدن آهن، با يریجلوگ يبرا
 لیتشک یمتصل شود. سلول ومینیآلوم ای يرو م،یزیمانند من يگری. اگر آهن به فلز دمیاوریب نییآلیاژه پا لیآهن را با تشک ییایمیش

که آهن حفاظت  شودیصورت گفته م نیشود، در ا می دیاکس گریماند و فلز د نقش کاتد را دارد و سالم می آهندهد که در آن سلول  می
  شده است. يکاتد

  . دیده حیرا نام برده و به طور مختصر توض ییایمیالکتروش ياه سلول انواع - 7
شود و  می لیتبد یکیالکتر يبه انرژ ییایمیش يانرژ هاي سلول نینوع از ا کیشوند، در  می میبه دو دسته تقس ییایمیالکتروش هاي سلول

 ها الکترون ،ییایمیانجام واکنش الکتروش جهیدر نت ،ییایمیالکتروش هاي نوع سلول نیمعروف هستند. در ا ییولتا ای یگالوان هاي به سلول
  شود.  می دیتول تهیسیو الکتر ابندی می انیجر یرونیدر مدار ب
 لیتبد ییایمیش يبه انرژ یکیالکتر يانرژ هاي سلول نینامند. در ا می یتیالکترول هاي را سلول ییایمیلکتروشا هاي از سلول يگریدسته د

) که در مدار دستگاه قرار هی(منبع تغذ يباتر کیو  رندیگ محلول قرار می کیشامل دو الکترود است که در  یتیسلول الکترول کیشود.  می
کند و  می افتیلازم را از الکترود مثبت (آند) دستگاه در هاي الکترون ،یکیالکتر يبا صرف انرژ يباترکند.  و مانند پمپ عمل می ردیگ می
  سازد. (کاتد) روانه می یالکترود منفبه 

  دار  کربن هاي بیفصل: ترک عنوان
  . دیکن نییرا تع ریز هاي عبارت ینادرست ای یدرست - 1

  نادرست  است.  یآل بیترک کیالف) آهن 
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   درست  شود.  می شتریتعداد کربن ب شیبا افزا عیما هاي آلکان يب) گرانرو
   درست  هستند.  کیآرومات هاي بیتولوئن از جمله ترک تروین يو ماده منفجره تر نیج) آسپر
   درست  تمتانال اس ای دیاستر فرمالده نیتر د) ساده

  . دیکن فیرا تعر ریز میمفاه - 2
کربن وجود دارد و چون کربن در  -ساده کربن  وندیهستند که در ساختار آنها فقط پ ها دروکربنیاز ه يدسته ا ها الف) آلکان: آلکان

  شوند.  می دهیشده نام ریاستفاده کرده است س گریاتصال به چهار اتم د يخود برا تیساختار آنها از تمام ظرف
حلقه را  کیداده اند که  لیتشک وندیبا هم پ يکربن به گونه ا هاي که در آنها اتم ها دروکربنیاز ه ي: دسته ايحلقو هاي دروکربنیب) ه

  نام دارند.  يحلقو هاي دروکربنیبه وجود آورده اند، ه
  ندارد؟  تک اتمی ونیو کات ونیآن لیتشک تیچرا کربن قابل - 3
که اغلب  یدر حال داریپا ونیو آن ونیشدن به کات لیدشوار است تبد اریچهار الکترون بس رفتنگ ایاز دست دادن چهار الکترون  رایز

  وجود داشته باشند.  داریپا تک اتمی ونیآن ای ونیتوانند به صورت کات بعد از کربن می ایقبل  هاي اتم
  . دیرا پر کن یخال يجاها - 4

  . شود حاصل میدرصد کربن در آهن  2الف) فولاد از انحلال حدود 
  دارند.  یوانیحو  یاهیگمنشأ  یآل هاي بیب) ترک

  . ابدی می شیافزاتعداد کربن  شیج) نقطه ذوب و جوش آلکانها با افزا
  است.  اتن ها عضو از گروه آلکن نیو اول نید) ساده تر

  .دیکربن را نام ببر هاي آلوتروپ - 5
کربن به صورت کاملا  هاي جامدند و در ساختار آنها اتم نهاشود که همه آ می افتی عتیبه صورت شش آلوتروپ مختلف در طب کربن،

  .نی، گرافن و گرافها فولرن هاي الماس، نانو لوله ت،یساختارها عبارت اند از: گراف نیقرار گرفته اند. ا گریکدیمنظم در کنار 
  .دیسیرا بنو یو معدن یمواد آل هاي مورد از تفاوت چند - 6

 ياغلب آنها رسانا شوند. محلول در آب حل نمی یآل هاي بیاز ترک ياریدارند. بس ينقطه ذوب کمتر ینسبت به مواد معدن یآل مواد اغلب
شود که: اغلب آنها  آنها سبب می یونیهستند و ساختار  یونی يوندهایپ يدارا ،یمعدن هاي بی. اغلب ترکستیبرق ن انیجر يبرا یخوب

  است، حل شوند. یحلال قطب کی. اغلب آنها در آب، که دذوب باشن ریجامد و د
  .دیسیرا بنو نیات دیتول هاي ند مورد از روشچ - 7
از  ایو  ژنیمتان با اکس شیتوان از اکسا می نیرا همچن نیشود. ا می دیتول دیدروکسیه میو کلس نیات د،یاضافه کردن آب به کلسیم کارب با

  . کرد دیتول ها دروکربنیه یحرارت هیتجز
  .دیموجود در ساختار روبه رو را مشخص کن یعامل هاي گروه - 8

 
  وجود دارد. دیاس کیلیو کربوکس نیآم د،یاستر، آم یعامل يها راست به چپ گروه از سمت بیساختار مقابل به ترت در
 


